

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
CALLE DE LA LORJETA, 11

AÑO XVIII
NÚMERO 5672

PALMA DE MALLORCA
MIÉRCOLES 7 DE DICIEMBRE DE 1927

FRANQUEO
CONCERTADO

HOJAS DE BASTA: de 9 a 1 y de 4 a 7
TELÉFONO NÚMERO 200

Exposición Ramón Nadal

En «La Veda» tiene abierta una exposición de óleos de figura y paisaje el muchacho cuyo nombre encabeza estas líneas en la que como modestamente indica en sus invitaciones no intenta demostrar más que la voluntad que ha tenido, prosiguiendo sus estudios después del éxito con que fué premiada su exposición de acuarelas celebrada en Mayo último.

El mero hecho de presentar sus obras pintadas al óleo, el que entonces solo conocía la acuarela, y conseguir que en las de ahora subsistan las buenas cualidades que las avaloraban entonces, es ya un adelanto y por consiguiente un éxito. Las dificultades técnicas que hay que vencer siempre que se adopta un género de pintura, llevan en sí una parte muy importante, y lograr dominarlas lo suficiente para expresar lo que se intenta a la primera condición a que debe aspirar quien quiera seguir la senda del arte.

En la exposición de Ramón Nadal hay figura y paisajes. En la figura trata el óleo casi como

a la acuarela fiando mucho en la gracia del toque y en la espontaneidad de la pincelada. Tal vez no esté por ahora en lo cierto. Así como en la acuarela el estudiar mucho una obra, lleva en sí casi siempre la pérdida de las transparencias, del encanto que la gota de agua dejada espontáneamente le da, hasta el punto de ser esta espontaneidad su principal sujeción, en el óleo, entiendo que un principiante ha de apurar al máximo, perdiendo si es preciso en la busca y rebusca de la forma aquella sujeción y espontaneidad. Ya le llegará el día en que sin preocuparse la consiga.

En el paisaje el avance es notorio; en las notas que presenta ha sabido encontrar al par que la expresión de forma y lugar una luminosidad y aireación que nos convencen una vez más de las excelentes condiciones que este muchacho casi un niño lleva en sí que brindan a que se le estimule y aplauda para que siguiendo trabajando consigue hacerse un artista.

Pedro Barceló.

pliegues el pabellón también de terciopelo, orlado con ancho flejo de oro y prendido con cordones y gruesas borlas; los grandes y primorosos candelabros de siete mecheros; los vistosos candeleros de todo tamaño; la matizada alfombra; los ricos paños bordados con figuras de los cuatro evangelistas que cubrían los costados del presbiterio; las colgaduras, que alternando con fajas verticales de damasco y terciopelo revestían los muros de la grandiosa y verdaderamente «real» capilla mayor, hasta las repisas de los tabernáculos de cuya cima nace el arranque de los arcos, y tapiaban el interior de las capillas y la cuadruple fila de pilares y medios pilares hasta un tercio de su altura; todo este conjunto armónico y embelesador, en que la seda, el damasco, el terciopelo ostentaban en sus diversas gradaciones el mismo color encarnado formando entre sí el claro oscuro, y en que los ojos para huir de tanto brillo habían de refugiarse a las elevadas bóvedas donde tropezaban también con los vivos reflejos de las pintadas claraboyas que venían a confundirse con los de abajo, este conjunto, repito, sorprendente para cualquier forastero aun cuando se le ofreciese en catedrales menos vastas, menos aéreas y magestuosas que la de Palma, nos había llegado a ser familiar a fuerza de verlo reproducido dos o tres veces al año, bien que en algo menor escala, en las grandes solemnidades. La principal novedad que se observaba era con objeto de la extraordinaria fiesta; pues debajo del dosel, en el sitio que solo había ocupado hasta el presente la Hostia santa dentro de su riquísima custodia y sobre su misma peana de nubes, aparecía la efigie de la Virgen INMACULADA desde el punto de su creación, efigie bella al par que grande y magestuosísima, la cual desde la capilla que en el mismo templo tiene, puesta bajo el generoso patronato de la ilustre casa Despuig que la costeó en el último siglo, había sido a tan eminente solio trasladada, destacando deslumbrantemente su colosal diadema de reina y de bienaventurada, y los rayos de plata que cual atmósfera luminosa despiden todo su cuerpo, sobre el oscuro terciopelo del pabellón. Cubriala una cortina que no había de descotarse sino en el momento de entonar el solemne «Te Deum».

Llegó por fin el suspirado instante, y ocupando sus respectivos puestos las autoridades civiles y militares de la capital y sus dependientes, y apiñándose en la capilla mayor y en las tres anchurosas naves una inmensa muchedumbre, a las once de la mañana del sábado 21 de abril cantó a dos coros y a toda orquesta el himno de gracias, música de estilo pomposo del maestro catalán Andreu, seguido de una antífona puesta en nota por nuestro apreciable compositor don Joaquín Sancho. Habíase levantado para la orquesta un ancho tablado a la entrada del coro y al nivel de la balaustrada que lo corona, apoyando los extremos en los púlpitos de piedra de sus dos ángulos, idea feliz que lejos de causar embarazo producía adorno. En cuanto a la orquesta, nunca en verdad la habíamos conocido en Palma tan completa, tan nutrida de voces e instrumentos, tan acorde y esmerada en la ejecución. Tal se manifestó en las completas cantadas al anochecer del mismo día, composición de

don Guillermo Amengual, en la hermosa antífona «Regina celi» del señor Sancho, a la cual se unía el órgano en los coros con admirable precisión y novedad, y en el himno a la Concepción escrito expresamente por el mismo autor, terminando con esto la función de aquel día.

Pero en la innumerable concurrencia, que se codeaba a la sazón hasta en los más apartados rincones del vasto templo y que puede calcularse en mas de diez mil personas, los ojos disputaban la atención a los oídos, gozando según podían de la iluminación que se ostentaba más completa, y merced a las sombras de la noche, más esplendorosa que nunca. El que había visto a la claridad del sol la decoración del altar durante los preparativos, no podía darse cuenta del singular realce y aspecto enteramente nuevo que la luz artificial entonces le prestaba. Encima del altar seis órdenes de cirios, elevándose casi al nivel de la santa imagen, reflejaban sus luces en la corona y rayas de plata que la circundaban; a cada lado ardían los dos candelabros de siete brazos, y cerraba el presbiterio como una verja de antorchas cuyos estribos figuraban cuatro colosales candeleros. Al ámbito o tribuna corrida, que rodea la capilla mayor, labraban un luminoso antepecho el más análogo a la gótica arquitecatura del templo, los cirios piramidales distribuidos de siete en siete, e intermedios por antorchas ya sencillas ya en grupos de tres que subían algo más, formando los botareles de aquella crestería. Ante el altar pendían tres ricas arañas de cristal reflejando todos los colores del prisma; y en el centro de la capilla mayor brillaba, suspendido como sol en el espacio, el antiguo y enorme «lamparón» (permitesenos esta palabra nueva para designar un objeto casi desconocido en las iglesias del continente), luminoso como de cuyos lobulados aros de hierro no pendían menos de 365 vasos. Otros cuatro menores iluminaban las naves laterales, cuantiosos cirios las capillas, y en medio de la nave principal una densa fila de antorchas coronaba las paredes del coro, y los escultrados púlpitos de los ángulos delanteros y la portada del trascoro llevaban también su diadema de luces. Pasaban de mil en suma las que ardían en el interior de la basílica, todas artísticamente dispuestas, ahuyentando la sombra del ángulo más recóndito, y produciendo juntamente con los alientos del gentío una derada niebla que duplicaba las asombrosas dimensiones del edificio.

No menos imponente y desahogado aspecto presentaba por fuera la Catedral. La grandiosa torre, tal vez la más gallarda y magestuosa, ya que no la más afiligranada y rica, de cuantas adornan las catedrales de España, y que no tendría rival en su elevación y gentileza si sobre su cuadrada plataforma se alzase el segundo cuerpo octógono y se cimbrara el piramidal remate, la torre enfiada a la sazón de una corona de luces, lanzaba al viento por sus treinta y seis ojivas el vibrante y alborozado clamoreo de sus campanas, acompañado a trechos por los vigorosos y tonantes acentos de la mayor, y en los intervalos de pausa una banda de música dejaba caer sobre la población desde aquella altura intermitentes raudales de

armonía. Guirnaldas de verde mirto, entretregadas como las de piedra que adornan los trepados bocales de la gótica puerta de la «Almoyna», festoneaban el arco y cubrían el timpano de ella, haciendo destacar la antigua estatua de la Virgen, al rededor de la cual brillaban entre el ramaje numerosos faroles. Igual adorno y luz cercaba a la más reciente efigie de nuestra Señora colocada en 1631 sobre la puerta mayor del templo; y solo de él carecía, por olvido sin duda, la que en la preciosa puerta del «Mirador» ocupa el pilar divisorio, que por ser la más bella y la más antigua como fines del siglo XIV, era la más acreedora a este obsequio. Alumbrábalas solo la rojiza llama de los tederos, que desde la puerta de «Almoyna» hasta el palacio del obispo ceñían la catedral como con una zona de fuego, ondulando su inquieta llama a manera de penachos, y prestando indecisos y movibles contornos a las robustas masas, a los atrevidos arbotantes, a los aéreos botareles y agujas de crestería. Si alguien entonces desde la sombría y quieta superficie del mar que se estrella casi a los pies del soberbio edificio, le hubiese visto campar inflamado sobre el oscuro cielo, a la luz de aquellos desconocidos faros que casi eclipsaban el cárdeno esplendor de la creciente luna, difícilmente resistiera a una impresión de terror, que en breve habría disipado el brillo más suave, semejante al del crepúsculo, que se elevaba del uno al otro extremo de la ciudad, y que en el arrabal vecino aparecía al descubierto, procedente de numerosas luces, rielando en las aguas del puerto.

P. S. y R.

Circulares del Obispado

El Boletín de este Obispado ha publicado las siguientes circulares:

Sobre la Bendición Papal del día de la Inmaculada

En virtud de las facultades que el Derecho Canónico confiere al Rdo. Prelado, Su Sra. Ilma. ha determinado dar, con toda solemnidad, la bendición papal a los fieles diocesanos, inmediatamente después de la Misa de Pontifical que, D. m., se celebrará el día de la Inmaculada Concepción en la Catedral Basílica, advirtiendo a los fieles que para ganar la indulgencia plenaria a dicha Bendición han de haber confesado y comulgado.

Su Sra. Ilma. encarga a los Rdos. Sres. Curas de la Capital y de los pueblos circunvecinos lo comuniquen a sus respectivos feligreses a fin de que sean muchos los que aprovechen tan inestimable gracia.

Palma, 26 Noviembre 1927.
Lic. Juan Rotger, Srio.

Prohibiendo a los sacerdotes enseñar Letras profanas o Música a niñas y mujeres

El Ilmo. Sr. Obispo, inspirándose en los decretos de muchos Concilios y Sinodos diocesanos, recuerda y quiere que se mantengan en toda su fuerza las disposiciones vigentes ya en esta Diócesis por las que se prohíbe a los Sres. Sacerdotes la enseñanza de Música o Letras profanas a niñas y mujeres sin licencia especial de Su Sra. Ilma., que muy difícilmente será concedida.

Palma, 26 Noviembre 1927.
Lic. Juan Rotger, Srio.

Recuerdos de antaño

Fiestas de Mallorca a la definición dogmática de la Inmaculada Concepción de María.—1855

Transcribimos aquí, deseosos de propagar la devoción que esta isla ha profesado siempre a la Purísima Concepción, un fragmento del interesante opúsculo publicado por nuestro insigne escritor don José M.^a Quatradó, en unión del muy distinguido literato don Tomás Aguilo, acerca de las expresadas fiestas. Los párrafos que siguen se refieren a las solemnidades celebradas en la Catedral.

Lo hemos visto, dicen, y apenas lo creemos. Sabíamos que los hijos de Mallorca no han degenerado todavía de la fé y de la piedad de sus mayores; sabíamos que el sentimiento religioso, como todos los que son íntimos y profundos, si en tiempos pacíficos y normales parece adormecido, se reanima vigorosamente en ocasiones solemnes o en épocas azarosas, que su fuerza como la del aire sólo hace sentirse por medio de la compresión, que su sentella como la del pedernal no brota sino a fuerza de duros golpes; sabíamos en fin que la Concepción Inmaculada de María era objeto de la más ardiente y general devoción, y que su declaración dogmática lo había sido de júbilo inmenso para las almas fieles como antes lo fué de prolija esperanza; pero estamos muy lejos de imaginar las grandiosas demostraciones con que se ha solemnizado. La agitación de lo presente, los temores del porvenir, y sobre todo cuatro meses transcurridos desde que llegó la noticia de la solemne definición de Roma, en unos tiempos en que la atención es tan veleidosa y tan rápida y fagitivas las impresiones, parecían haber amortiguado el primer arranque del entusiasmo; y no era fácil prever que los religiosos cultos, desahogado a la vez que pábulo de la más acendrada devoción, habiesen,

por decirlo así, de desbordar fuera de los templos y convertirse en un acontecimiento público, en un hecho social y memorable, que absorbiera durante uno y otro día, durante una y otra semana, el interés general, dando un objeto común a todas las conversaciones, a todos los sentimientos, a todas las miradas.

El primer anuncio oficial de estas solemnidades fué una elocuente circular del Ilmo. Sr. Obispo dirigida a los párrocos de esta diócesis en 28 de marzo, designando el 21 de abril para empezarse en la Catedral y exhortándoles a celebrarla en su respectiva parroquia. Escogióse oportunamente para ellas la época del año en que la naturaleza y la iglesia de consumo solo respiran contento y nueva vida. A la una de la tarde del domingo 15 de abril, las sonoras campanas de la catedral echadas a vuelo, acompañadas por el alegre repique de todas las restantes de la ciudad, e intermedias con las sonatas de una banda de música que por una feliz idea se instaló sobre la elevada plataforma de la gigantesca torre, preludieron la fiesta con ocho días de anticipación, y pusieron en conmoción el vecindario entero, que coronó instantáneamente las azoteas y miradores, enarbolando muchos el pabellón nacional. Desde entonces crecieron por instantes la expectación y la ansiedad pública, siguiendo atentamente los trabajos que en el adorno de la gran basílica se empleaban. Nada sin embargo prometía este a primera vista que produjese novedad y sorpresa: la magnífica cortina de seda carmesí que cubría el altar mayor de arriba a bajo; el riquísimo dosel de terciopelo bordado de oro, suspendido en el centro de este plano a media altura, desde el cual bajaba en elegantes

En la festa de l'entrada del nou bisbe

Ilm. y Rdm. P. Joan Perelló y Pou

Les ones del mar bréssen aquella illa encantada,
un test de flors que'ls àngels baixaren un mati;
pel sol mediterrani com un joyell daurada,
que abriga en les nits tèbles el gran cel argentí.

A la quieta Ausona rotllada d'altres serres,
en mitx d'un mar d'espigues llunyana de la mar;
llunyana de les ribes de mallorquines terres,
els bons vents de Mallorca la venen a ayrejar.

La fresca marinada qu'ara y adés nos porta
flayrosa de la essència dels tarongers en flor,
es una amable oferta que'ns fa de la seva horta,
o com una encaixada d'antiga germanor.

Quan corria la Patria, l'alarb exilant d'ella,
nos feu tots uns per sempre l'espasa del gran Rey.
Fou santa l'abrassada ab la germana bella,
ja a totes dos ampara de Jesucrist la lley.

Ratlant de blaus camins el mar que'ns compartia
anaven y venien gestes d'amor y pau.
Allà'l nom dels Moncades gloriosos hi floria
ací honorem la tomba del màrtir Bisbe Estrauch.

D'amor la nova gesta fa treure'l cor d'Ausona;
de l'illa agraciada nos ve un reyal present,
La bona nova arriba dels mars de Barcelona.
¡Vells cloquers de la Plana, llenseu vostre himne al vent!

Eixa Seu milenaria que bastí'l gran Oliva,
que l'urna dignifica de Sant Bernat Calvó,
la pena'ns comanava d'una anyoransa viva
d'una viudesa llarga'l seu callat dolor.

Jesús que tant estima aquell dalé'ns apaga.
Lo Séu Esprit devalia als balears jardins.
Hi ha un home de Deu, que la virtut s'hi amaga:
llir entre'ls llirs que's badan al sol d'amors divins.

Al fervorós sinvent de Jesús y Maria
per Príncep de l'Iglesia ha ungit l'Esprit de Deu.
Esclan del mandat célich l'acata y s'humilia,
y'ls ulls gira amorosos a l'ausetana Seu.

Vells cloquers de la Plana, feu crides de la festa:
feu voleyá'ls domassos, balcones de la ciutat:
encatifeu les plasses d'espigol y ginesta;
que'l Bisbe amat ja arriba ab dolsa magestat.

Ardent desitx de véurel la gress s'arremolina,
la mitra que'l corona, la cotta pastoral,
el rostre que sombreja una inspiració divina,
la gema que irradia'n l'anell episcopal,

d'un religiós espasme, d'un goig y una esperança,
la multitud exalta del bon poble fidel.
Y'l Bisbe alsa la destra: ¡el cor de tots s'hi atansa...
¡Y Ausona reb l'augusta benedicció del cell!

(De «Gazeta de Vich».)

Martí Genís y Aguilar

El jubileo episcopal del Obispo de Menorca

Copiamos de «El Iris», de Ciudadela:

«Nos el Obispo de Menorca
Con motivo de nuestro Jubileo
Episcopal

Dicen los teólogos moralistas ser la gratitud la memoria del corazón. Tiene esta más fuerte arraigo que la que acompaña al intelecto. Esta, producida por la inspección de objetos o por la concepción de hechos o sucesos, el vaiven de estos, el advenimiento de otros nuevos y diversos y la inestabilidad propia de su ser, hacen que la memoria que los acogió empiece a verlos al vislumbre, y corriendo los tiempos hasta tenerlos alejados y como olvidados. La memoria del corazón es producto del amor, de la caridad, que tiene su origen en eterna fuente, y el amor es tan fuerte, dice el sabio, como la muerte, que es lo más fuerte que conoce la humanidad. Por esto, dicen aquellos sabios que la deuda de gratitud, por beneficio recibido, no puede ser nunca solventada, jamás cancelada, ni aun, añaden, cuando la correspondencia al bien recibido sea mucho mayor que el recibido bien. Estas especies vinieron en tropel a nuestra mente, al tratar de discurrir y meditar qué y cómo expresáramos nuestros sentimientos de gratitud por la tan grande y general manifestación

de amor, de respeto y adhesión de que hemos sido objeto con motivo de la celebración de nuestro Jubileo Episcopal. El peso de tan grande y caudalosa la corriente de inestimables afectos y devoción, tiene como inmovilizada nuestra mente, y como apagada nuestra voz, que nos sentimos con fuerzas sino para decir: ¡gracias! A los estímulos empero de aquellas tan gratas y jubilosas manifestaciones que han debido excitar la expresión de nuestros sentimientos de gratitud y de amor, siguen el mandamiento y la fuerza del común y universal sentir que son otro apremio para las revelaciones de nuestro espíritu saturado del grato ambiente de amor que los circunda. Está el mandamiento en muchos pasajes de los divinos libros, teniendo en estos momentos más recordado aquel en que el Apóstol exhorta a sus fieles de Colosas a que mantengan y sean constantes en la correspondencia de mutuos obsequios entre sí. Y esta obligada correspondencia de gratitud, la llama Santo Tomás, sin límites, «interminabilis». Y en la misma sociedad pagana se hallan la confesión y el requerimiento para la observancia de esa justa ley de correspondencia al obsequio y recibido bien. Y es uno de sus más grandes filósofos que llega al extremo de calificar

de crimen la ingratitud. (Seneca. —De Beneficiis.)

Ello es nuevo estímulo al natural sentimiento y a la propia inclinación no ya de sentir solamente, sino de patentizar y exaltar lo que se siente, y por esto esforzamos nuestra voz para decir y repetir: gracias las más cordiales y afectuosas, y las rendimos en primer término a Dios Nuestro Señor que ha permitido y nos ha dispensado el consuelo tan grande de vernos rodeado, «sicut novelle olivarum», y apellidados con frases de amor en común concierto por los amados hijos diocesanos sin excepción, constituidos desde la más elevada esfera hasta la más humilde; a nuestro muy amado Sumo Pontífice por su tan grande benevolencia, que es de ver en las tres cartas que a continuación de nuestro escrito van insertas; a Su Eminencia el Cardenal Secretario de Estado; al Excm. y Reverendísimo señor Nuncio Apostólico en comunicándonos las concebidas pontificias gracias; a los amados hijos diocesanos sin excepción y asociados a tal coro de gratas manifestaciones, como si fueran de la parte de adentro, los amados coterráneos, los hijos de Ibiza. A estos mismos hijos y hermanos, a sus Ayuntamientos y Alcaldes todos, a las demás Autoridades todas, con especial mención de las superiores Militar y Civil, a los funcionarios todos de todo orden, y Cuerpo Consular, al Instituto Nacional de Enseñanza, a los Cuerpos todos Militares y de Fuerzas Navales, con especial mención de sus respectivos Jefes, haciendo muy singular mención del Cabildo y Clero, con el Seminario, tan significados en su Mensaje colectivo, además de sus otras notas de firme y probada adhesión también al Clero Castrense con su Teniente Vicario, al Vicario Capitular, Deán y Cabildo y demás Clero de Ibiza, a las Comunidades Religiosas, Institutos y Asociaciones del mismo orden, a las sociedades de carácter civil o social aquí y en Ibiza, a la prensa toda, «El Iris», «El Propagador Ciudadelano», «Nuestro Auxilio» (Salesiano), «Monte Toro», «El Bien Público», «La Voz de Menorca», pidiendo fervientemente al Señor, para el autor del encomio que en esta publicación nos dirige eficaces gracias que le conduzcan a los antiguos e iluminados caminos por donde antes felizmente anduviera, para su bien y para nuestro gozo; al «Diario de Ibiza» y «La Voz», haciendo singular aprecio del «Diario de Ibiza» y de «El Iris» de Ciudadela por su extraordinario y espléndido número, a todos los que en estas y las otras publicaciones han colaborado; también al CORREO DE MALLORCA a la revista «Luz y Vida» (Teatina), del mismo Mallorca, y demás publicaciones que no podemos citar por

conocidas solamente de oídas. A los que desde afuera, aquellos de nuestros venerados Hermanos nacionales y de América, Representaciones de ciertas Ordenes Religiosas e Institutos, personas en autoridad constituidas, se han asociado a nuestro gozo en tal celebrado día.

Gracias también, por tantísimas oraciones y sagradas Comuniones, verdaderamente incontables para nuestro bien ofrecidas, pidiendo Nos al Señor que, como las aguas de los mares subidas a las nubes, son por estas devueltas, convertidas en saludable y fecundante riego, sean aquellas piadosas y caritativas peticiones, convertidas por la Divina Misericordia en suave y abundante rocío, devueltas a los campos de donde subieron, y que de tanto bien participen todos los amados hijos y los a ellos asociados, que es inagotable la fuente de las divinas misericordias. Estos son nuestros votos, que reverente y suplicante, ponemos en manos de la benditísima Madre que veneramos en imagen en la alta montaña, para que tan buena y común Madre los presente ante el Señor, que es Dador de todo bien.

Y en prenda de estos nuestros fervientes votos, damos a todos y enviamos nuestra pastoral bendición.

En el nombre del Padre, \dagger del Hijo \dagger y del Espíritu Santo.
Ciudadela 4 de Noviembre de 1927.

† Juan, Obispo de Menorca.

Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca

Servicio de movimiento

(Desde 1.º Octubre a 31 Marzo)

DE PALMA A ARTA

Salidas de Palma: A las 8 (1), 14'35, (2) 18'15 (3).
Llegadas a Artá: A las 10'28, 17'5 y 22.

DE ARTA A PALMA

Salidas de Artá: A las 6'50, (4) 9'55 (5), 14'20 (6) y 16 (7).
Llegadas a Palma: A las 9'25, 13'18, 18'10 y 19'12.

DE PALMA A MANACOR

Salidas de Palma: A las 8 (1) 14'35 (2), y 18'15 (3).
Llegadas a Manacor: A las 9'38, 16'15 y 20'37.

DE MANACOR A PALMA

Salidas de Manacor: A las 7'42 (4), 11'8, (5), 15'46 (6) y 17'15 (7).
Llegadas a Palma: A las 9'25, 13'18, 18'10 y 19'12.

DE PALMA A INCA

Salidas de Palma: A las 7'5, 8, (1), 8'25 (8), 13'45, 14'35, (2), 14'45 (9), 18'15 (3).
Llegadas a Inca: A las 8'21, 8'43 9'38, 15'15, 15'50, 19'32.

DE INCA A PALMA

Salidas de Inca: A las 5'5, 7'48, 8'48, (4), 11'30, 12'49, 17 y 18'19 (7).

Llegadas a Palma: A las 7'00, 8'58, 9'25, 11'30, 12'30, 14'3, 18'10 y 19'12.

DE PALMA A FELANITX

Salidas de Palma: A las 8'25 (8) 14'15 (10), 18'15 (3).
Llegadas a Felanitx: A las 10'31 16'18, 20'22.

DE FELANITX A PALMA

Salidas de Felanitx: A las 6'45, 11'30, (11), 11'50 (6) y 17'15 (7).
Llegadas a Palma: A las 8'58, 14'3 y 19'12.

DE PALMA A LA PUEBLA

Salidas de Palma: A las 8'25 (8) 14'45 (9) y 18'15, (3).
Llegadas a La Puebla: A las 10'18, 16'26 y 20'27.

DE LA PUEBLA A PALMA

Salidas de La Puebla: A las 7'00 11'50 y 17'15 (7).
Llegadas a Palma: A las 8'58, 14'3, 19'12.

DE PALMA A SANTANYI

Salidas de Palma: A las 7'55, 14'40, 18'25 (12).
Llegadas a Santanyí: A las 10'00 16'12, y 20'33.

DE SANTANYI A PALMA

Salidas de Santanyí: A las 6'40, 12'10 y 17'20.
Llegadas a Palma: A las 8'50— 14'25 y 19'13.

NOTAS

(1)— No tiene parada en Pont d'Inca, Marratxí, Consell, Lloseta, ni Empalme.

(2)— Directo a Inca y no tiene parada en el Empalme.

Los domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 20.

(4)— No tiene parada en Empalme, Lloseta, Consell, Marratxí en Pont d'Inca.

(5)— Solo circula los lunes y jueves y no tiene parada en Marratxí ni Pont d'Inca.

(6)— Solo circula los domingos, martes, miércoles, viernes y sábados.

(7)— No tiene parada en Marratxí ni Pont d'Inca.

(8)— No tiene parada en Pont d'Inca.

(9)— No tiene parada en Marratxí ni Santa María.

Los de Cala Ratjada y Ouveas a la Hermita (Artá) en la estación de Artá.

(10)— No tiene parada en Pont d'Inca ni Marratxí.

(11)— Solo circula los lunes y jueves.

(12)— Los domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 20'10.

SERVICIOS COMBINADOS

Los viajeros para Pórtol y Cabaneta se apean en la estación de Marratxí.

Los de Campanet, Selva, Búrdos, Oaimari, Mancor, Alcudia, Monasterio de Lluch, Pollensa, y su Puerto en Inca.

Los de Costitx en El Empalme.

Los de Marta en Sineu.

Los de Santa Margarita en Marratxí.

Los españoles en China

Hasta que se concierte un nuevo tratado

Shanghai. — El Gobierno nacionalista ha publicado un decreto diciendo que mientras se efectúan las negociaciones para concertar un nuevo tratado hispano-chino, los súbditos españoles residentes en China, disfrutará de los mismos derechos y protección que las leyes chinas conceden a los extranjeros cuyos Gobierno no tiene tratado con China.

En el aspecto jurídico, los súbditos españoles quedan sometidos a los tribunales chinos y a sus procedimientos, igual que para los súbditos chinos.

Este decreto afecta a 350 españoles, que son los residentes en China, la mayor parte de ellos en Sanghai.

Vida deportiva

De fútbol.—Sobre un incidente

Con referencia al incidente ocurrido el domingo último en el campo de la R. S. Alfonso XIII en que se retiró el equipo del Sóller poco antes de mediado el segundo tiempo, la directiva del Club sollerense nos comunica haber remitido a la R. S. Alfonso XIII la siguiente carta, cuya publicación nos ruega:

«Señor don Sebastián Sancho. —Presidente de la R. S. Alfonso XIII.—Palma.—Muy señor nuestro:

Después del lamentable incidente ocurrido en el partido celebrado ayer tarde nos interesa hacerle constar que nuestra actitud al retirar el equipo del Sóller F.B. fué debida única y exclusivamente a la inexplicable decisión del árbitro señor Socías de hacer intervenir a dos parejas de la guardia civil para expulsar a dos de nuestros jugadores, lo que correspondía en este caso, a nuestro entender, era que apelara a la autoridad del Presidente de esta Junta, allí presente, si en realidad a dicho señor árbitro se le había faltado al respeto.

Conste que consideramos a nuestro equipo inferior al de esta R. S. Alfonso XIII y por lo tanto

no han sido los penaltys que se han tirado ni los que pudieron tirarse contra el «Sóller» lo que ha motivado nuestra decisión.

Este esclarecimiento de hechos es lo que nos obliga a dirigirnos a V. quedando como siempre affmos. S. S. q. e. s. m.—V.º B.º —El Presidente accidental C. Trias.—El secretario; J. Serra Pastor.—Rubricado.

Por la S. D. S.

El secretario,
J. Serra Pastor

Tiro Nacional

Junta General.—El próximo día 10 a las seis y media de la tarde se celebrará junta general para proceder a la elección de los señores que han de ocupar los cargos que por Reglamento quedan vacantes.

Tiro Reducido.—Diariamente a las seis da principio al tiro reducido en local social por buen número de aficionados, algunos de ellos sin ser socios, lo que hace esperar que pronto se contará con un grupo de nuevos tiradores dispuestos a disputar con los ya consagrados.

A partir del 15 del presente hasta fin de Enero próximo, se tirarán series ilimitadas de fusil y pistola a la misma hora y con varios premios, una copa de la armería Obrador y otros de la Representación.

Armas.—Se suplica a todos los socios que poseen armas registradas en la Representación, que remitan nota con las características de las mismas para su confrontación con los libros, con el fin de evitar posibles entorpecimientos para lo futuro.

Los ascensos por elección en el cuerpo de Aviación

Para hacer la debida puntuación y que se establezca la escala de méritos del personal del servicio de aviación, para el ascenso por elección; se ha dispuesto la siguiente clasificación:

Medalla «Plus Ultra», 12 puntos; medalla Aérea, 10 puntos.

Los vuelos importantes no recompensados de uno a diez puntos; los «records» nacionales, un punto; los «records» mundiales, de uno a diez puntos; (graduados por la Junta calificadora, según el trabajo y mérito de cada vuelo).

El título de ingeniero aeronáutico, ocho puntos; títulos oficiales de ingeniería, tres puntos; cursos de aviación en el extranjero, según su importancia y aprovechamiento, de uno a tres puntos; cursos de mandos en la categoría, según el puesto obtenido, de uno a cuatro puntos.

También se hará puntuación para el número de horas de vuelo, el valor, la aptitud física, la conducta, la cultura general y militar, el concepto social, las dotes de mando, la voluntad, la inteligencia, la cultura profesional, la aptitud para el pilotaje, y otras.

Campo de tiro e instrucción

Hemos recibido la siguiente nota:

«Es de interés para los propietarios de fincas rústicas conocer que en estos días se ha reunido la Junta Regional Militar para la elección de un Campo de Tiro e Instrucción con el fin de realizar gestiones para la adquisición por el Estado de un terreno en esta isla que reúna condiciones para dicho objeto y tenga seis kilómetros de largo por dos de ancho aproximadamente.»

Plaza vacante

Por la Junta calificadora de aspirantes a destinos civiles se anuncia la vacante de una plaza de oficial segundo de Secretaría del Ayuntamiento de Algaida, dotada con 900 pesetas anuales, y la cual ha de proveerse por oposición.

Las solicitudes deben dirigirse al Presidente de dicha Junta, antes del día 31 del corriente mes.

Los ejercicios de oposición tendrán lugar en el Ayuntamiento referido, y darán principio al siguiente día hábil de hacer sesen-

Encargue sus prendas de vestir

en la

MODISTERIA LE PRINTEMPS

SASTRERIA

SAN NICOLAS, 3 y 5

EL MEJOR SURTIDO Y MÁS NOVEDADES

Precios sin competencia

Abrigos piel, Echarpes, Renards y pieles adorno

El Catecismo de S. Pío V

en edición de bolsillo

Catecismo Romano anotado por el P. Alfonso M.º Gubianas

Manual clásico de formación religiosa, necesario al clero y a los fieles e indispensable, como Catecismo de perseverancia, a las parroquias, familias y colegios.

El Catecismo Romano anotado para completar de manera digna su finalidad, inserta dos importantísimas exposiciones del Doctor Angélico: la primera sobre el Símbolo, y la otra relativa a la Oración Dominical

Finalmente, cuatro copiosos índices: *escripturístico, litúrgico, homilético* y de *materias*, facilitan el uso de esta recomendable obra.

Un tomo en 18º (16 x 9 1/2 centímetros) de 1.100 páginas, impreso pulcramente sobre papel biblia, encuadernado en simil cuero granate, puntas redondas, rótulo y escudo de San Pío V, estampados en oro, Ptas. 12.

De venta: imprenta «La Esperanza»

ta desde la publicación de este anuncio en la «Gaceta», y serán dos: el primero, práctico, y consistirá en la redacción de un documento administrativo propio de la labor que corresponde desarrollar a los Ayuntamientos y en la remisión de otro a quien corresponda, y el segundo, oral, en contestar a dos preguntas de tres sacadas a la suerte del programa mínimo, aprobado por real orden de 25 de enero de 1926.

«El Caballero Cristiano»

Es el devocionario para hombres que ha tenido más aceptación. Actualmente se está vendiendo la quinta edición de 10.000 ejemplares. Contiene las misas de todos los domingos y fiestas principales además de buen número de devociones y breves meditaciones.

Dicho devocionario tiene unas 250 páginas esmeradamente impresas sobre finísimo papel biblia, mide 10 por 15'50 cm. y abulta menos de UN centímetro.

PRECIO 3 PTS.

De venta: imprenta «La Esperanza»

Tintas 4001 PELIKAN

Frascos de 1 litro, 7'50 pesetas; de medio litro, 4'50; de un cuarto de litro 2'75; de un octavo de litro 1'75.

Especial para estilográficas, en frascos de 80 cts. y 1'25 ptas.

Tampones Pelikan para sellos de goma, calidad inmejorable, 2'75 ptas.

De venta: imprenta «La Esperanza», Lonjeta, 11 y 13.

Planos Chassaing Freres

Lo poseen y recomiendan todos los principales profesores de Mallorca.

CASA BANQUE, CALLE COLON

LAS MONJAS

LUTOS-ESPECIALIDAD EN GÉNEROS NEGROS

Ofrece sus tejidos especiales para abrigos de Señora con dibujos exclusivos, a precios sin competencia.—Vea usted el Domingo sus escaparates.

Biblioteca de DE CORREO MALLORCA 73

Paso a paso

Novela

POR EL

P. Alberto Risco, S. J.

para alternar con los que llegan a las cancelas del edificio ávidos de admirarse y sobrecogerse a la vista de los adelantos modernos en ese ramo de la justicia internacional.

Detrás de la fábrica, pero mucho más lejos, asoman los gigantes picachos de una sierra, con frente de austero granito y coronación de cariñosa madre, amparando bajo sus alas los dos pueblecitos de Bizna y Alfacar, a los cuales defiende de los aletazos del ábrego y refresca con el copioso veneno de aguas que brotan de sus faldas.

Id bajando la vista hacia el Oeste por el pueblo de Peligros, que, esparcido entre los olivares que le rodean y asomando acá y allá sus blancas casitas, semeja fantástica procesión de niñas vestidas de blanco, que se acercan lenta y majestuosamente hasta la cumbre para adorar al Cristo

del Paño que se venera en el histórico pueblo de Moclín.

Este pueblo es el que se asoma allá en lo más empinado de aquel desfiladero, tan lejos, que su blanca cura se confunde con la neblina cenicienta del horizonte; tan atrevido, que se ha sentado en la boca misma del barranco, hundiéndose a sus pies, en el cual puede precipitarse, a poco que se descuide, por el tajo que cae hasta su hondura cortado casi a cincel.

Esa imagen del Cristo del Paño, verdadero paño de lágrimas de los fervores granadinos, émula de sus milagros de la realeza de su Madre la Virgen de las Angustias, la dejaron allí los Reyes católicos como recuerdo de la providencia usada por Dios para con ellos al acercarse a Granada para redondear con su adquisición las posesiones españolas.

Poco más al Sur, y mucho más cerca de nosotros, surge de entre las huertas que enriquecen los pueblos de Atarfe y de Abolote, la Sierra de Elvira, aislada y esbelta, con los picos en forma de cono truncado, que anuncian a la legua su ferocidad volcánica, mitigada sin duda por las auras frescas y sedantes del cristianismo. En aquel repecho de su falda que cae hacia Abolote existió la famosa Iliberis, donde asen-

tó en tan fecundo suelo la fe bendita que bebiera casi de los labios apostólicos el santo Obispo Osio.

Más hacia el Sur parece que todavía se divierte en guerreros y caballerosos tordeos la elegante ciudad de Santa Fe, obra y eterno monumento de la Católica Isabela, y al contemplar las dos torrecitas que dan entrada a la ciudad heridas por los primeros rayos de un sol granadino que acaba de levantarse por el opuesto lado, nos parece que vemos cabriolar por los sembrados que de Granada la separan el caballo de Tarfe, de aquel Tarfe que viene a probar en sangrienta lid su acero damasquino, haciéndole verter chispas de fuego al chocar con el no menos templado que forjó Castilla para sedar los ímpetus belicosos de Hernando Pérez del Pulgar, que le espera tranquilo deseando arrancarle junto con la vida el cartelón que llevaba grabadas las palabras del «Ave María».

Seguid dando la vuelta al horizonte. ¿Véis aquellos pueblecitos que lo cortan hacia el Sur? Son los de Gavia, el de Cúyar, el de Alhendin, el de Gójar y el de Otura, de gratos recuerdos para el que estos pueblos te está señalando, y que parecen darse

la mano con el otro famoso de la Zubia.

Pero no dejemos pasar por alto otro sitio clásico que no tiene más poesía que aquella que le dan las tradiciones y la de haber merecido el armonioso canto de don Pedro Antonio de Alarcón en una de sus más inspiradas producciones; es el cerro que asoma su pelada frente por detrás de Alhendin; un árido cabezo, tan árido que semeja la frente de un viejo cuya juventud se agostara antes de tiempo, escalada por el faego abrasador de un llanto sin tregua y sin consuelo.

Ese cabezo se llama entre los granadinos «El suspiro del moro».

Sobre su redonda loma dicen que miró Boabdil por vez postrada las bermejas torres de su Alhambra adorada, y lanzó un suspiro tan hondo, tan maternal, que le valió aquel piropo de su varonil esposa:

— Bien haces en liorar como mujer la ciudad que no has sabido defender como hombre.

Este sitio es el último que domina la ciudad mora para los que van camino de la Alpujarra. Bajando ese cabezo, la bella Granada deja de alegrar los ojos del cuerpo, para no apartarse jamás

de los ojos de la memoria ni del altar de nuestro corazón.

Complétase el contorno del horizonte con la fantástica perspectiva de la Sierra Nevada, de esa alma blanca y pura que sube hasta los brazos de Dios, dejando las prisiones de la tierra; de esa oración perpetua que, alzándose del sepulcro donde Isabel la Católica espera la inmortalidad, va subiendo hasta el trono del Altísimo para pedirle día y noche que no se empañe el brillo de tan fino rubí, que ha de brillar en su corona de justicia de ese Muley Hacén, el viejo venerable de los cabellos de plata, que no sufriendole el corazón separarse de su encantadora sultana, pasa los siglos empinando sobre el picacho de Veleta para extasiarse en la contemplación de su mágica hermosura.

Y hemos dado la vuelta a todo el horizonte.

Engastadas en este anillo hay dos piedras preciosas: una esmeralda de intensísimo color verde, que es la vega tendida a nuestros pies, esa alfombra donde se reclina la princesa del Darro. Otra es un rubí de color rojo, la Alhambra, la llorada herencia de la musulmánica raza.

El Darro y el Genil, viniendo por opuestos caminos se abrazan junto a la ciudad para correr

INFORMACION TELEGRAFICA

SERVICIO ESPECIAL DE "CORREO DE MALLORCA,"

Desde Madrid

De Marruecos

Madrid, 7 (1'00)

La industria sedera en el protectorado

Tetuán.—Ha llegado una comisión para estudiar la implantación de la industria sedera por medio de la cría del gusano.

Se entrevistó con el alto comisario y otras autoridades, que ofrecieron a la comisión toda clase de facilidades para llegar a la implantación de la industria.

La recogida de armas

Tetuán.—Durante las últimas 48 horas, las intervenciones militares de ambas zonas han recogido 30 fusiles de diferentes sistemas, varias armas cortas y cerca de 3 mil cartuchos.

Un comandante resulta herido en accidente de caza

Tetuán.—Cazando jabalíes en la sábila de Samsa, resultó herido por el rebote de un proyectil, el comandante médico don Eduardo Lomo, director del hospital civil.

Extraído el proyectil, la herida no ofrece gravedad.

Vista de una causa por homicidio

Tetuán.—En la Audiencia se celebró la vista de la causa por homicidio contra José Pino Rodríguez, de oficio cochero, quien dió muerte a su compañero de profesión Nicolás Martínez, el día 9 de septiembre último.

El hecho, por la circunstancia de ser muy populares los contendientes, produjo emoción en el vecindario, llenándose la sala de la Audiencia.

La causa quedó pendiente de sentencia.

El vuelo directo

Sevilla-Bata

Madrid, 7 (2'00)

Se realizará en breve

Se asegura que en breve, y autorizados por el Gobierno, los pilotos militares señores Barbarán y García Gil realizarán el vuelo directo Sevilla-Bata, ya intentado hace poco y suspendido por orden superior.

Las pruebas se realizarán probablemente el día 15 de enero, en un avión «Loring», terrestre, fabricado en Madrid.

El aparato se elevará en el aeródromo de Tablada.

El vuelo está técnicamente preparado a la perfección, aunque lleno de dificultades.

La Bolsa

Madrid, 7 (1'00)

Continuación de ayer

Interior cerrado.	70'30
Interior fin de mes.	66'00
Amortizable 5 por 100.	92'20
Amortizable 4 por 100.	87'00
Banco de España.	589'50
Compañía Tabacalera.	204'00
Frances.	25'95
Libras.	84'20
Estados.	29'84
Marcos oro.	0'00
Linis.	09'00
Dólares.	6'08
Serenas.	0'00
Frances suizos.	117'25
Frances belgas.	84'50
Pesos argentinos.	2'58

De Palacio

Madrid, 7 (1'00)

Despacho

Esta mañana despacharon con el Rey el jefe del Gobierno y los ministros de Hacienda y de Instrucción pública.

Audiencia regia

El Rey recibió esta mañana en audiencia al marqués de Uquijo, a don Juan José Dómine, al embajador de Francia en Madrid, al embajador de España en Cuba, señor Agüera, a don Antonio Sangroniz, a don Manuel Oructa, a don Julián Ratera, a don Francisco Echevarría, a don Lucas Argiles, a don Felipe Crespo de Lara y al señor Seilés.

El Ropero de Santa Victoria

La Reina y las Infantas asistieron ayer tarde a la inauguración del Ropero de Santa Victoria.

El Ropero está integrado por numerosas prendas que se repartirán entre las entidades benéficas.

El acto resultó muy brillante, asistiendo muchas personalidades de la aristocracia.

Política

Madrid, 7 (1'00)

El día de ayer fué de calma

El día político transcurrió ayer en Madrid en completa calma, no dándose más nota de relieve que el decreto ley aparecido en la «Gaceta» sobre la pensión a los herederos del ex presidente del Consejo don José Canalejas, y la dimisión de un concejal del Ayuntamiento.

—En la Asamblea no hubo hoy reunión de secciones.

—La Alcaldía de Madrid continúa sin proveer.

El Presidente.—Despacho y visitas.—Té.—En Navidades marchará a Jerez

El jefe del Gobierno despachó esta mañana con los ministros de Gracia y Justicia, Hacienda y Marina y con el presidente de la Asamblea, señor Yanguas.

Después recibió al general Gardequí y al ministro de Chile, que acompañaba a tres oficiales del Ejército de aquella república.

Por la tarde estuvo en la Delegación de Finlandia, donde fué obsequiado con un té por el Delegado de aquel país, marchando desde allí al Ministerio de la Guerra, donde permaneció trabajando desde las siete de la noche hasta las nueve y media.

Al salir, el Marqués de Estella, del Ministerio, no hizo ninguna manifestación a los periodistas.

—Probablemente el Marqués de Estella disfrutará los quince días de vacaciones, durante las próximas Navidades, en Jerez de la Frontera.

Consejo aplazado.—Se reunirá mañana

El Consejo de ministros que debía celebrarse ayer tarde, como martes, en la Presidencia, se celebrará hoy miércoles, en que ya habrán regresado los ministros de la Gobernación y de Fomento.

De Provincias

Madrid, 7 (3'00)

Zaragoza.—Se han adjudicado las obras de construcción de la Academia General Militar

Zaragoza.—Se han adjudicado las obras de los edificios que constituirán la Academia Militar, a la Sociedad Constructora Hispano Africana en 5.193.714 pesetas.

El pliego presentado por dicha firma llevó a la subasta una rebaja de pesetas 679.735.

Los recientes temporales

Se continúan recibiendo noticias de distintas provincias, acerca de los temporales reinantes.

En el Ferrol naufragó una embar-

cación cargada de arena, abogándose 4 marineros.

En Granada toda la tarde estuvo diluviando.

En Valencia cayó ayer fuerte granizada. El pedrisco alcanzó la extensa zona naranjera. Las comarcas más castigadas han sido Algami y Carlet.

En Parporta se desbordó el río llevándose a los labradores hermanos Manuel y Joaquín Tarazona.

En Madrid estamos con agua hasta el cuello.

Reiza un frío intensísimo.

Cádiz.—El tráfico en la bahía

Cádiz.—Se ha prohibido el tráfico de las embarcaciones menores en esta bahía.

Viaje de Martínez Anido

Madrid, 7 (3'00)

El señor Martínez Anido en Granada

Granada.—El Ministro de la Gobernación ha visitado detenidamente los monumentos de esta población.

De la Alhambra marchó al Sacramento, visitando las escuelas del Ave María.

A su regreso presidió un banquete de la Unión patriótica, recibiendo luego a varias comisiones.

Después estuvo en el estudio del pintor Morcillo.

Por la noche regresó a Madrid.

Choque de trenes

Madrid 7 (3'00)

Dos muertos y numerosos heridos

Oviedo.—A última hora de ayer tarde, en la estación de Santa Lucía, entre Asturias y León, chocaron un tren de mercancías con un mixto, resultando 2 muertos y numerosos heridos.

Por dicha causa el expreso de Madrid no pudo llegar a Oviedo.

Se carece de detalles.

El Ministro de Fomento en Valencia

Madrid, 7 (3'00)

Llegada.—Varios actos

Valencia.—A las nueve de ayer mañana llegó el ministro de Fomento a esta población.

Se le tributó un gran recibimiento. En el hotel donde se hospeda fué cumplimentado por varios compañeros de carrera.

Después, con las autoridades marchó a la capilla de la patrona de la ciudad, ante cuya imagen oró brevemente.

Después se trasladó al Ayuntamiento, celebrando una conferencia con el Gobernador y el Alcalde, en la que se supone tratarían de cuestiones que afectan al pleito de las aguas entre el Ayuntamiento y los regantes.

Más tarde, en el despacho oficial del Gobernador, el ministro de Fomento recibió al pleno del Tribunal de las aguas, cuyos miembros informaron al conde de Guadalhorce de los diferentes aspectos del pleito. El ministro prometió estudiar el asunto cuando llegue a Madrid, dictando una real orden disponiendo la construcción inmediata de un embalse capaz de abastecer todas las necesidades de los riegos de la huerta, sin perjuicio de que se construyan pozos artesianos.

El ministro de Fomento abandonó el Gobierno civil terminada su entrevista con el Tribunal de Aguas, dirigiéndose a visitar el mercado central de la Lonja, próximo a inaugurarse. Recorrió las diversas dependencias, elogiando su instalación.

A mediodía el conde de Guadal-

horce almorzó con las autoridades en el Ideal Room.

Por la tarde visitó a la Junta de las Obras del Puerto.

Noticias varias

Madrid, 7 (2'00)

Exposición de carteles de frutas

En el Círculo de Bellas Artes, está siendo muy admirada la exposición de carteles de frutas, clogiándose los originales de Ribas y Penages por su esmerada factura.

El comercio español en Ultramar

Se ha reunido la Junta nacional del comercio español de Ultramar, asistiendo delegados de las cámaras de comercio de Buenos Aires, Habana y Nueva York.

Se examinaron las consecuencias del tratado recientemente celebrado con Cuba.

Sobre este asunto elevarán unas conclusiones al Gobierno.

Se acordó banquetear a Estella, al Embajador de Cuba y a los funcionarios hispanoamericanos que intervinieron en la firma del tratado.

La patente automovilista

Entre la firma de Hacienda figura un decreto modificando el artículo 33 del Reglamento para la administración y cobranza de la patente nacional automovilista.

Entierro del Obispo de Ciudad Rodrigo

Ayer por la mañana, a las ocho y media, se verificó el traslado del cadáver del obispo de Ciudad Rodrigo, desde el Hospital de San José y Santa Adela al pueblo de Aranda de Duero, a donde llegará a las dos de la tarde en una camioneta automóvil.

Concurrieron al fúnebre acto el Marqués de Someruelos, en representación del Rey; el Ministro de Gracia y Justicia, en la del Gobierno; el Obispo de Madrid-Alcalá, el Alcalde de Aranda de Duero y comisiones enviadas de Ciudad Rodrigo, así como representaciones de diversas clases sociales.

Iba también una representación del Seminario de Comillas donde cursó sus estudios el finado.

El Marqués de Laurencio, gravemente enfermo

El presidente de la Academia de la Historia, marqués de Laurencio, se ha agravado en la enfermedad que le aqueja desde hace tiempo, habiéndosele administrado los últimos Sacramentos.

Premsa Asociada

Desde Barcelona

Un chino de cuidado

Don Antonio Ricart, dueño de un establecimiento de la Ronda de la Universidad, ha denunciado a la policía, que en su tienda se presentó un súbdito chino, llamado Tein Pei Ze, el cual, como pago de varias compras de género que hizo, le dió seis monedas falsas de a cinco pesetas.

Llegada de un Obispo mejicano

Anoche, en el expreso de Francia, precedente de Roma, llegó a nuestra ciudad el obispo de León (Méjico) que, después de permanecer unos días en esta ciudad, marchará a Madrid.

En el Gobierno civil

Ayer tarde, dijo el señor Miáns del Bosch a los periodistas que había recibido a una comisión de fabricantes y fuerzas vivas de Mataró, en número de treinta, que le hablaron de asuntos de aquel Ayuntamiento.

También visitó al gobernador el coronel del regimiento de Badajoz para invitarle a la función que se celebrará mañana en el teatro O'ym' pia con motivo de la festividad de la Patrona del arma de infantería.

Multas

Por el Gobernador civil, se ha impuesto una multa de 100 pesetas a Francisco Sabater; otra de 50 a Manuel Mauricio y una de 25 a Juan Soler, por infracción del reglamento de hospedería los dos primeros y por permitir jugar a los lícitos después de la hora señalada, el último.

Un obrero muerto por un tranvía

A las seis y media de ayer por la mañana, en el Morrot Grande, de Casa Antúñez, un tranvía atropelló al obrero Juan Molins, de 28 años, casado.

Iba éste montado en una bicicleta, y al pretender pasar entre un carro y el tranvía fué alcanzado y resultó con tan gravísimas lesiones que falleció minutos después de ocurrida la desgracia.

Avisado el juzgado de guardia, acudió al dispensario de Casa Antúñez, a donde fué llevado aún con vida el atropellado, y dispuso el traslado del cadáver al depósito judicial.

Paou Garí.

Barcelona, 6 de Diciembre.

Del Extranjero

Reunión del Consejo de la S. de N.

Se ha ocupado del asunto de las falsificaciones de monedas, billetes y títulos

Ginebra.—El Consejo de la Sociedad de Naciones ha aprobado y adoptado el informe del delegado rumano señor Commene sobre los métodos propios para acelerar el estudio de las decisiones que debe tomar el Consejo.

El Consejo ha decidido rogar a la Comisión de Mandatos que estudie las causas del aumento de importación de alcoholes en los territorios sujetos a mandato.

El Consejo acordó autorizar a Hungría para que emprenda en los gastos capitales del presupuesto de 1928 a 1929 el saldo no gastado del empréstito.

Se acordó confirmar en sus funciones a los presidentes de las comisiones de investigación y control cerca de los países exenemigos.

Fué aprobada la resolución tomada en la reciente Conferencia aduanera para la abolición del régimen prohibicionista en las importaciones y exportaciones.

El presidente del Comité encargado de presentar un informe sobre la manera de combatir la falsificación de moneda, leyó ante el Consejo el resultado de los estudios del Comité. El informe trata de la falsificación de monedas, billetes y títulos. La estadística llevada a cabo por el Comité establece que en poco tiempo los billetes falsificados alcanzan la suma de tres millones de dólares. Las falsificaciones en títulos y efectos públicos representan un valor de 35.000.000 de dólares. El presidente del Comité expuso en líneas generales un proyecto de convenio internacional para la represión de esa clase de fal-

nes a los presidentes de las comisiones de investigación y control cerca de los países exenemigos.

Fué aprobada la resolución tomada en la reciente Conferencia aduanera para la abolición del régimen prohibicionista en las importaciones y exportaciones.

El presidente del Comité encargado de presentar un informe sobre la manera de combatir la falsificación de moneda, leyó ante el Consejo el resultado de los estudios del Comité. El informe trata de la falsificación de monedas, billetes y títulos. La estadística llevada a cabo por el Comité establece que en poco tiempo los billetes falsificados alcanzan la suma de tres millones de dólares. Las falsificaciones en títulos y efectos públicos representan un valor de 35.000.000 de dólares. El presidente del Comité expuso en líneas generales un proyecto de convenio internacional para la represión de esa clase de fal-

El Consejo ha decidido rogar a la Comisión de Mandatos que estudie las causas del aumento de importación de alcoholes en los territorios sujetos a mandato.

El Consejo acordó autorizar a Hungría para que emprenda en los gastos capitales del presupuesto de 1928 a 1929 el saldo no gastado del empréstito.

Se acordó confirmar en sus funciones

El presidente del Comité encargado de presentar un informe sobre la manera de combatir la falsificación de moneda, leyó ante el Consejo el resultado de los estudios del Comité. El informe trata de la falsificación de monedas, billetes y títulos. La estadística llevada a cabo por el Comité establece que en poco tiempo los billetes falsificados alcanzan la suma de tres millones de dólares. Las falsificaciones en títulos y efectos públicos representan un valor de 35.000.000 de dólares. El presidente del Comité expuso en líneas generales un proyecto de convenio internacional para la represión de esa clase de fal-

El Consejo acordó autorizar a Hungría para que emprenda en los gastos capitales del presupuesto de 1928 a 1929 el saldo no gastado del empréstito.

Se acordó confirmar en sus funciones

eficacioner. Para que esta repre- sion fuera eficaz, deberia contar con la colaboracion de todos los Estados.

Sobre este asunto el Consejo decio encargar a la Secretaria de la Sociedad de Naciones que remita a todos los Gobiernos adheridos a la Sociedad el texto del Convenio. Decio tambien encargar a la Secretaria que convoque en el plazo de un año una Conferencia internacional, en la cual seria aprobado el proyecto de represion contra las falsificaciones con las enmiendas que en ellas in- credujera el Consejo.

Las extraordinarias fiestas en Kapurtala

Asisten todos los principes reinantes de la India

Kapurtala.—Todo el estado de Kapurtala se halla en fiestas con motivo del jubileo del Maharadjah.

Después de las ceremonias de la semana pasada, han comenzado las fiestas hindúes en honor de los demás msharadjahs.

Han tenido lugar largas procesiones de principes montados en elefantes riquisimamente engalanados.

Estas fiestas hindúes tienen un aspecto maravilloso y se efectúan con la asistencia de todos los principes reinantes en la India, los cuales lucen los clásicos vestidos de la Edad Media y llevan alforjas de un inestimable valor.

Los extranjeros que asisten a dichas fiestas dicen que se trata de un espectáculo único e impensado, digno de la época de oro de los Mogoles.

La situación de Rusia

El levantamiento contra el poder soviético

Varsovia.—Los diarios rutenos que se publican en Lemberg confirman el rumor de una insurrección de los granjeros ucranianos contra los soviets y afirman que el levantamiento es mantenido y organizado por una potente masa. Según los últimos informes se está librando una sangrienta batalla cerca de Preut.

Un asunto doloroso.—¡Pobres niños!

Moscou.—La «Pravda» publica la lista número 25 de los nombres de los niños que buscan a sus padres y de los padres que buscan a sus hijos.

Según este diario, de 20 mil niños registrados por la administración el 90 por ciento no poseen informe sobre sus padres.

Notas sueltas

Francia

En la Cámara de los Diputados Poincaré habla de Marruecos

Paris.—En la discusión del Presupuesto de la Guerra, en la Cámara de los diputados, el ministro de la Guerra, señor Painlevé, ha declarado que los acuerdos de carácter militar celebrados entre el mariscal Petain y el general Primo de Rivera para poner fin a la guerra del Rif, terminaron con el feliz resultado de dicha campaña.

Respecto a lo que se ha venido diciendo relativo a supuestas operaciones en Marruecos, ha añadido que ninguna nueva expedición está prevista ni preparada, y que, por el contrario, van a ser repatriados 10.000 soldados.

El señor Poincaré, interviniendo en el debate, ha precisado que los acuerdos militares entre Francia y España sobre la guerra del Rif no tienen ya objeto y que Francia y España se confieren al Tratado de 1912, que determina las zonas.

Francia no puede, en manera alguna, intervenir en la zona española, para respetar el Tratado de 1912, y tampoco podrá intervenir con respecto a las demás naciones, además de España.

Bélgica

El ex coronel Maciá embarcará mañana para América

Bruselas.—El diario «Le Soir» dice que el ex coronel Maciá, que residía en Bruselas desde que fué expulsado del territorio francés, se embarcará mañana, en un puerto belga, con dirección a América.

Inglaterra

MacDonald no dimite la jefatura de su partido

Londres.—El partido laborista ha desmentido los rumores que con tanta insistencia han venido circulando de que el señor MacDonald tenga el propósito de dimitir a consecuencia del mal estado de su salud.

La declaración del partido está hecha con carácter oficial.

El viaje del Rey del Irak

Londres.—Ha salido hoy de esta capital, con dirección a Bagdad el Rey Faical del Irak.

El Soberano ha negociado, durante largo tiempo, diferentes asuntos de interés para el Irak.

Créese que la cuestión de la entrada del Irak en la Sociedad de Naciones ha quedado aplazada para 1934.

Méjico

Ha sido ejecutado el general Horacio Lucero

Méjico.—Comunican de Puerto que el general Horacio Lucero ha sido ejecutado después de un juicio sumarisimo.

RADIOGRAMAS DE ESTA MAÑANA

POLONIA—Pilsudski a Ginebra

Varsovia.—Pilsudski saldrá hoy para Ginebra.

GIBRALTAR.—Llegada de la nadadora Gleitze

Gibraltar.—La nadadora Mercedes Gleitze llegó a Gibraltar; se propone cruzar el estrecho a nado.

INGLATERRA.—Construcción de cruceiros norteamericanos

Londres.—La prensa inglesa comenta mucho el mensaje del presidente Coolidge al Congreso de los Estados Unidos, en el que él declara que América construirá ocho cruceiros, aumentando así los gastos de unos 50 millones de dólares.

Dicho mensaje llama poderosamente la atención en toda Inglaterra.

SUIZA.—Conflicto polaco-lituano

Ginebra.—En la conferencia que celebraron anoche, Stresemann, Briand, Chamberlain, Scialoja y Adatchi decidieron discutir el conflicto polacolitano, escuchando a Zaleski y a Woldemaras en sesión pública.

Cada parte expondrá el caso ante el Consejo de la Liga, y se le permitirá pronunciar un segundo discurso para combatir los argumentos de su adversario.

Banquete conmemorativo de la independencia de Finlandia

Ginebra.—Los miembros del Consejo de la Liga participaron en el banquete efectuado anoche por el ministro finlandés de negocios extranjeros, con la ocasión del aniversario décimo de la independencia de Finlandia.

RUMANIA.—Desórdenes en Geoswardein

Bukareat.—Ocurrieron violentas batallas en las calles en Geoswardein (Rumania) con la ocasión de un Congreso de estudiantes, resultando muchos heridos.

LA FILADORA

Extenso surtido en Gabanes, Capotes, Pellizas e Impermeables

Notas de Sociedad

El Capitán general

Anteanoche salió para Barcelona y Madrid el Capitán general de estas islas señor Marzo.

Enfermo

Se halla enferma de cuidado la distinguida señora doña Isabel de Travesí, Vda. de don Magin Verdaguer.

Le deseamos pronto y total restablecimiento.

Ascenso

Ha sido ascendido a la categoría de 5.000 pesetas nuestro particular amigo don Juan Vidal, Maestro nacional de Santa Catalina.

Le felicitamos.

Operado

Ayer fué operado de la fractura en la rótula derecha que sufrió días pasados, nuestro estimado compañero de Redacción don Antonio Sabater.

Realizó felizmente la intervención el experto cirujano don Pedro Alcover, ayudado por el médico don Gabriel Oliver.

El estado del enfermo—a quien vivamente deseamos rápido total restablecimiento—es satisfactorio.

De viaje

Anoche salieron para Barcelona, en el vapor «Mallorca», el abogado don Antonio Mencada, quien se dirige a Madrid; don Sebastián Crespi, don Pedro Morey, don Gaspar y don Pedro Bonnió, don Miguel Rosselló, don Juan Mateu y otros pasajeros.

También embarcó ayer para Barcelona de paso para Paris, en viaje de estudios, el joven médico don Juan Rosselló Llompart.

Anteanoche, salió para Barcelona en cuyo puerto ha de embarcar para la Argentina, a bordo del trasatlántico «Gutino Césari» el distinguido propietario don José Alomar Barbará quien fijará en dicha nación su residencia.

—Se encuentra en la corte, en cuya capilla real ha de predicar mañana, festividad de la Inmaculada, el Canónigo Chantre de nuestra Catedral, M. I. Sr. D. Enrique Ibáñez Rizo.

—Esta mañana han llegado de Barcelona, a bordo del «Jaime I», don Bartolomé Planas, don Mariano de Oza, don J. Soler y señora, don José Casanovas, don Eusebio Pascual, doña Francisca Alzamora, don Luis Juanico, don Tomás Capó, don Amadeo Alós, don Rafael Castell, don Andrés Borrás, don Carlos Abella y don Juan Rigo.

También ha llegado nuestro compañero en la Prensa el redactor de «La Última Hora» don José Tous Lladó.

Mejoría

Hállase notablemente mejorado de la dolencia que le aqueja el Rdo. Cura Arcipreste de Lluchmayor, don Andrés Pent.

Entre las numerosas visitas que recibió ayer, figuraban el capellán de honor del lino, señor Obispo, varias comisiones, entre ellas una del Ayuntamiento de Lluchmayor con su alcalde don Mignel Mataró, otra del Círculo de Obreros y otra del Pósito ambos también de Lluchmayor.

Celebramos de veras tal mejoría y hacemos votos por el total restablecimiento del distinguido enfermo.

En la Casa de la Villa

Visita al Alcalde

Ayer por la mañana visitó al Alcalde, señor Aguiló y Valentí, el Presidente del Sindicato Profesional de Periodistas de Barcelona, señor Vich y Company.

El objeto de esta visita fué el hacerle entrega de una carta del Excmo. señor Marqués de Foronda, en la que se hace constar que el organismo especialmente creado para entender en las cuestiones relativas a la organización del turismo, con motivo de la Exposición de Barcelona, tiene en estudio un proyecto en el cual figuran nuestras islas en el itinerario correspondiente.

Concejal jurado

Durante la presente semana, estará encargado del despacho de los asuntos del Organismo de Jurados el concejal don Miguel Costa.

Noticias militares

Al servicio de Hacienda.—Ha sido admitido al servicio del Ministerio de Hacienda el comandante de Infantería don Joaquín Ravira Truyols.

CINE—CIRCULO DE OBREROS CATOLICOS

Jueves a las 3 y media

La Alegría del Batallón

con música del maestro Serrano

El Juez y la Ley

Festejos en honor de la Inmaculada Virgen María

en la Iglesia de Montesión

La congregación mariana de jóvenes establecida canónicamente en la referida iglesia, para dar digno final al solemne novenario que se está celebrando, ha organizado para mañana, festividad de la Purísima Concepción de Ntra. Sra., una procesión que saldrá, en caso de que el tiempo no lo impida, a las cinco en punto de la tarde, y recorrerá las siguientes calles:

Peletería, Sol. P. Nadal, S. Francisco, Plaza Sta. Eulalir, Fortuny, Call y Montesión.

A dicha procesión asistirán los congregantes de ambas secciones.

Están invitadas las autoridades, y nuestro Excmo. Ayuntamiento tiene acordado asistir en corporación.

La Junta Directiva y el P. Director de la Congregación nos ruegan hagamos constar su deseo de que se adornen e iluminen con profusión los balcones de las calles que tiene que recorrer la referida procesión; seguros de que tal ruego encontrará un eco eficaz en nuestra ciudad eminentemente mariana.

A dicha procesión quedan invitados, además de los jóvenes congregantes, todos los caballeros de la Congregación de la Presentación y S. Alonso Rodríguez, que asistan de frac o de uniforme.

A. M. D. G. E. B. V. M.

Nota simpática

Le fué ciertamente en la fiesta que la parroquia de San Nicolás dedicó ayer a su Santo Titular, la concurrencia a la misa meyer, de los diferentes Colegios de dentro la demarcación parroquial, en número de más de trescientos alumnos.

Ordenados, y por grupos escolares ocuparon sus puestos correspondientes, alterando con el Coro en el canto de la Misa de Angelis; sus voces argentinas unísonas y harmónicas, cual coro de ángeles, fueron la nota más simpática de la fiesta y que mereció los más justos plácemes del numeroso concurso.

Al final de la Misa solemne, el Rdo. señor Párroco don Juan Verd, llamó por grupos a todos los colegios asistentes, repartiendo en la Sacristía a cada alumno, un obsequio infantil muy celebrado por los agraciados.

Apudimos la feliz iniciativa del señor Párroco, y es de desear se repitan casos semejantes, que tanto ayudan y contribuyen al levantamiento del espíritu parroquial (y constituyen un poderoso elemento de mayor solemnidad y son siempre simpáticos y atrayentes.—Un devoto de San Nicolás

La fiesta de la Inmaculada

La Infantería a su Patrona

Mañana, festividad de la Inmaculada Concepción, el Arma de Infantería celebrará, con la solemnidad de los años anteriores, la fiesta de su Patrona.

El Cuartel del Carmen se hallará adornado, celebrándose durante el día diversos festejos que serán amenizados por la banda del Regimiento.

Se servirán a la tropa ranchos extraordinarios.

Por la mañana, a las diez y media, en la iglesia del Santo Hospital, se celebrará la solemne Misa.

A dicha misa asistirán también los Cuerpos de Estado Mayor y oficinas militares, que también tienen por el Patronato a la Inmaculada.

Con motivo de la festividad de referencia, la fortaleza de San Carlos hará las salvas de ordenanza, se izará el pabellón nacional en los fuertes, cuarteles y otros establecimientos y las tropas vestirán de gala.

Taurinas

De la gira banquete del «Club Delmonte»

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota:

«Aumenta el entusiasmo que su solo anuncio despertó, al acercarse la fecha de la celebración de la gira banquete, que se celebrará la primera, en Son San Martí y el segundo en el puerto de Alcudia, el 11 del corriente, en honor de Melchor Delmonte y organizada, como saben los lectores, por la Directiva del citado Club.

La comisión organizadora, para dar más facilidades al gran número de solicitantes que quieren asistir a la excursión proyectada, pone en su conocimiento, que para los señores que no pueden salir a las 8 de la mañana, en que se efectuará la salida oficial del Club, se pondrá a su disposición un auto-camión o los necesarios, siempre que en el primer caso, se cubran sus plazas y cuya salida se dará a las 12'30.

Al mismo tiempo se hace público, que la lista de admisión de excursionistas se cerrará el próximo jueves día 8.

Dado el crecido número de inscripciones, puede asegurarse sin temor alguno que la excursión será un éxito más que se apuntará el Club Delmonte.»

Mercado de Inca

COTIZACIONES DE HOY

Almendrón, (quintal) 145'00 pesetas.

Trigo, (cuartera) 27'00 pesetas.

Candeal, a 27'50 id.

Cebada del país, a 16'50 id.

Id. forastera, a 15'50 id.

Avena del país, a 14'50 id.

Id. forastera, a 14'00 id.

Habas para cocer viejas, a 37'00 id.

Id. ordinarias viejas, a 00'00 id.

Id. para ganados, a 29'00 id.

Maiz, id. id., a 00'00 100 kilos.

Frijoles, (almud) a 00'00 id.

Azafrán, a 00'00 onza.

Garbanzos, id. a 00'00 almud.

Cerdos cebados, a 00'00 pesetas arroba.

Habichuelas (confits) a 00'00 id.

Id. blancas, a 00'00 almud.

Gallina (tercia) 00'00 tercia.

Pollos (id.) a 00'00 id.

Huevos (docena) 0'00 docena.

Inca, 7 de Diciembre de 1927.

LA PROTECTORA

Sociedad de Socorros Mútuos

Por acuerdo de la Junta Directiva se convoca a los señores Socios a Junta General:

Ordinaria, con arreglo a lo dispuesto en el párrafo 5.º del art.º 25 del vigente Reglamento, para el día 11 del que rige a las diez y media de la mañana, al objeto de someter a su sanción el presupuesto que habrá de regir en el próximo año 1928; y

Extraordinaria, para el mismo día 11 del actual a las diez y media de la mañana, con el fin de presentar el proyecto y presupuesto de la reforma del local social.

Palma 6 Diciembre de 1927.—El Secretario, Nicolás Jaquotot.

Miguel Valentí Mestre

Médico

Urología (Vias urinarias) Ginecología (enfermedades de la matriz)

Tagamanent, 8, pral. De 10 a 12

¡Ohórrese un gasto inútil!



Esta hoja **Sonnal-Luxus** y no otra le permitirá afeitar el cuello sin irritarlo. Recomiéndelas también a su marido, novio o amigos.

De venta en las principales casas del ramo

ULTIMA CREACION
de la IDEAL hoja de afeitar
Sonnal-Luxus

Sin competencia posible por su

Alta calidad y larga duración

usarla una vez, es adoptarla para siempre
Se vende en las principales casas del ramo al precio de 4 ptas. paquete de 10 hojas

Hoja suelta, Ptas. 0'45

¡Por fin conseguí afeitarme bien!



Sonnal LUXUS



Almacén de Bateria de Cocina, Loza, Porcelano, Vidrio y Cristal
Importación directa de toda clase de artículos de méxico
Precio fijo

Andrés Buades Plaza de Cort, 8 PALMA DE MALLORCA

Próximo traslado por ampliación del negocio al edificio propiedad: plaza de Cort, 25 y 24.

Palma Noviembre de 1927.

Muy señor nuestro: Por nuestros anuncios y folletos ha venido en conocimiento de nuestros «Bonos-Regalo», sin concederles mucha importancia por creer, sin duda, se trataba de alguna extratagema comercial. Nada más lejos de nuestra verdadera intención.

Los «Bonos-Regalo» han sido creados para conmemorar la próxima apertura del establecimiento, erigido en amplios locales propios, situados en la misma Plaza de Cort, 25 y 24. «La suscripción de «Bonos-Regalo» terminará irrevocablemente el 31 de Diciembre de 1927, y no se repetirá nunca más en tan ventajosas condiciones».

No se trata pues de una simple «reclame» sine de un «Regalo», verdadero y positivo, con que deseamos obsequiar a nuestra selecta y numerosa clientela.

Tenemos ya más de 800 de nuestros mejores clientes suscritos y naturalmente nuestro principal interés estriba en dejarles satisfechos. Haciendo caso omiso de los «Lotes» anunciados, ellos escojerán «con toda libertad» los géneros que les agraden y convengan, siempre a base de pagar por 10 y llevarse por 17, o sea un «setenta por ciento de beneficio para el cliente».

Nosotros aseguramos formalmente entregar las mejores calidades, con los precios más reducidos, y a base siempre del «setenta por ciento de regalo para el cliente». Hacer lo contrario a lo prometido sería una imperdonable torpeza, y no tenemos ningún deseo de ofender a nuestra estimada clientela.

Convénzase pues de la honradez de nuestros propósitos y escuche nuestro consejo. Suscriba hoy mismo un «Bono-Regalo» de «un dote al mes», que a los 10 meses le proporcionará «diez y siete dotes» de artículos necesarios. No le pesará nunca el haber efectuado esta sencilla operación en la que, con absoluta libertad e independencia podrá darse cuenta de nuestra indisputable buena fe.

A sus órdenes para toda clase de detalles y aclaraciones, quede de Vd. atento y s. s. q. s. m. e.

Andrés Buades

PROCEDENTES DE CAMBIOS POR
Buick y Mathis

vende diversos automóviles usados, camiones, camionetas, etc. en perfecto estado a

Precios inverosímiles

Pueden verse y probarse, SAN MIGUEL 207

Servicios de la Compañía Trasatlántica
Servicios directos

El vapor Alfonso XIII saldrá de Bilbao y Santander el día 26 de noviembre, de Gijón el 27 y de Coruña el 28 para Habana, Veracruz y Tampico.
El vapor Cristóbal Colón, saldrá de Bilbao y Santander el día 4 de Nvbre. de Gijón el 5, de Coruña y el 6, para Habana, Veracruz y Tampico.
Próxima expedición el 22 de noviembre.

LINEA DEL MEDITERRANEO A COSTAFIRME Y PACIFICO

El vapor Buenos Aires saldrá de Barcelona el día 20 de Ebre., de Valencia el 21 de Málaga el 25, y de Cádiz el 20, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayana, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia, Colón, Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique y Antofagasta.

LINEA A FILIPINAS

El vapor C. López y López saldrá de Barcelona el día de para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur y Manila.

LINEA MEDITERRANEO A BRASIL-PLATA

El vapor Reina Victoria Eugenia saldrá de Barcelona el día 7 de Diciembre de Almería y Málaga el 8 y de Cádiz el 10, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
El vapor Infanta Isabel de Borbón saldrá de Barcelona el 11 Nvbre. de Almería y Málaga el 12 y de Cádiz el 14, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DEL MEDITERRANEO A CUBA-MEXICO Y ESTADOS UNIDOS

El vapor Manuel Calvo saldrá de Barcelona el 12 de Nbre. de Valencia y el 15 de Málaga, el 16 de Cádiz el 18 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma (facultativa), Santiago de Cuba (facultativa), Habana, Progreso (facultativa) y Veracruz.
El vapor Antonio López saldrá de Barcelona el día 4 de Dbre. de Valencia el 5, de Málaga el 8 octubre de Cádiz el 10 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma (facultativa), Santiago de Cuba (facultativa), Habana, Progreso (facultativa) y Veracruz.

LINEA RAPIDA DIRECTA ESPAÑA A NEW-YORK

El vapor Manuel Arnús saldrá de Barcelona el día 16 de Nvbre. de Cádiz el 20 directamente para New-York.

LINEA A FERNANDO POO

El vapor Isla de Panay saldrá de Barcelona, el día 15 de Nvbre. para Valencia, Alicante y Cádiz, de donde saldrá el 20 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la Telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los pasajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas de fletes de exportación.—La Compañía hace rebaja de 80 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que permiten admitir carga y pasajeros para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Conchinchina.—Australia y Nueva Zelandia.—Ilo-Ilo, Cebú, Port Arthur y Wladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec a Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá y San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Maestros que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta como suceso, desea hacer los exportadores.



Caliente V. su cama

Con el calorífero de Goma,

UNIVERSAL

Ideal para aliviar el reuma y todos los dolores agudos
CASA CODINA, Unión, 8, Palma

Perro perdiguero

color dorado, atiende al nombre de «Tom», se extravió el domingo en Palma. Se gratificará al que lo entregue a calle Monserrat, nú. 60.

Nodriza

Se ofrece para criar en su casa, leche de quince días. Razón Fonda del Perú o calle de Neira, Catalina Trayols, Plá de San Jordi.

Pérdida

El domingo desde la Iglesia de San Juan a la de Santa Cruz se extravió un rosario negro se gratificará la devolución, Montenegro, 24.

SELLOS DE GOMA

Casa Codina

Unión 8, Palma



ESQUELAS MORTUORIAS y de Aniversario

se reciben

PARA ESTE DIARIO

en el

Centro de Anuncios

Plaza de Santa Eulalia núm. 10 y en esta misma Imprenta

CALLOS?

No sufra V. de «callos», «juaneses», «ojos de gallo» y «verrugas» use V. el patentado

Ungüento Magico

y en tres días se verá libre de estas dolencias que le atormentan.

No admita más callicida que el

Ungüento Magico

En farmacias y droguerías 1'50 Ptas. Por correo 2 ptas. Farmacia Puerto, P.ª S. Ildefonso, 5 Madrid.

LOS NIÑOS QUIEREN A SUS MADRES

Y A LOS

BIBERONES

QUE

VENDE

CODINA

UNION 8 PALMA



Inconvenientes

de la moda

Viena.—Una estadística efectuada científicamente por la Sociedad de Médicos indica que la mortalidad femenina durante este mes pasado, en que se han dejado sentir los primeros fríos, acusa un aumento extraordinario entre las que siguen la moda exagerada de la falda corta. La estadística va seguida de unos comentarios científicos del doctor Schlitz, en los que se atribuye el aumento de defunciones a la acción de la humedad, y en los que se comenta el hecho de que las mujeres de Viena tratan de seguir ciertas modas «que, aparte de las consecuencias morales que acarrearán, constituye un absurdo implanter en una capital, que, como Viena, exige que las piernas se lleven bien abrigadas para preservarlas del intenso frío».

Terminan sus comentarios el doctor Splitz pidiendo a las autoridades que dicten leyes que permitan perseguir ejemplarmente a «las mujeres que atentan a la salud pública criando hijos propensos a todas las enfermedades pulmonares por los excesos en el vestir de sus madres».

De Inglaterra

Comentarios al discurso de Briand

Londres.—El discurso pronunciado por Briand en la Cámara ha sido objeto de grandes comentarios en Londres. En los círculos diplomáticos se ha testimoniado la admiración por el modo como se había expresado Briand respecto a Italia.

Por esta causa en los círculos británicos bien informados se declara que es mejor abstenerse de comentar la información producida esta mañana por un órgano de la prensa inglesa según el cual el Gobierno de Londres podrá obrar como mediador para un arreglo amistoso de la diferencia francoitaliana.

El «Foreign Office» estima, en efecto, que su intervención en una cuestión que deben resolver las grandes potencias amigas podría muy fácilmente ser mal interpretada. Por otra parte, se considera dicha intervención como innecesaria.

Joan I. Valentí Marroig

Medicina gral i malalties nervioses
«Vicente Mut»—2—pral.

Junta Provincial de Sanidad

A las diez y seis hora de la tarde del sábado, se reunió la Junta plena con sesión extraordinaria bajo la Presidencia del Excmo. señor Gobernador, con asistencia de casi todos los vocales que la constituyen.

Leída el acta anterior por el señor Secretario, señor Obrador, se despachó la orden del día siguiente.

Estado de las Tifoideas en Sóller: Durante su curso se observaron unos cincuenta casos con cinco defunciones. El aislamiento de los enfermos, la desinfección de las casas y la vacunación antiífica que ha alcanzado en acción previosa a unas cinco mil personas, con la agradable satisfacción de que ninguna de ellas ha sufrido la enfermedad, prueba evidente de su valia previosa.

Algunos casos de difteria en Deyá hicieron su evolución en forma benigna.

Respecto al cementerio de Binisalem los técnicos de la Comisión que lo visitó afirmaron que sin nuevas investigaciones no podían dar dictámenes, correspondiendo al señor Gobernador autorizarlos.

Acerca de las porquerías de la Estación de los Ferrocarriles de esta ciudad se acordó ser cuestión municipal, pues el estado de limpieza era bastante aceptable, subseguida de riego del piso y paredes varias veces al día.

Se aprobaron los Reglamentos de Sanidad de Pollensa, Alayor, Consell y Esporlas, por estar redactados bajo los preceptos legislados.

Respecto al expediente de alineación de una calle de Santa Margarita que no ha corrido ningún trámite legal sanitario más que el municipal del Alcalde y algunos concejales, se acordó que cualquiera de los vecinos puede alzarse contra ellos por ser los únicos responsables.

El proyecto de ensanche de la plaza «Son Morey», de Sancellas, reúne buenas condiciones, siendo aprobado.

Quedó luego reunida la «Comisión Permanente», tratando del presupuesto de 1928 y la adquisición de material y otros asuntos, levantando el señor Gobernador la sesión.

Al carrer de la CADENA n.º 7 ha quedat establerta novament la

Tenda de Calçat

tan anomeuada a
Ciutat de Mallorca

Becas para reeducación de mutilados

El Instituto de Reeducación Profesional, ha abierto un concurso para conceder quince becas a españoles inválidos del trabajo o de la guerra, mayores de 14 años y menores de 40.

Estas becas tendrán una pensión de 1 820 pesetas, aprendizaje gratuito de una profesión y los jornales correspondientes en cuanto empiecen a trabajar en los talleres del Instituto.

La pensión será aumentada o disminuida en razón con las posibilidades económicas del inválido.

Una vez reeducados los mutilados, podrán solicitar ayuda del Patronato de tutela social, para ser por éste colocados y protegidos.

Asociación de Avicultores de Mallorca

Concurso de espones

La Asociación de Avicultores de Mallorca, acordó en su última reunión, celebrar como ensayo, un concurso exposición de capones en el local social Valero, 2 los días 16, 17 y 18 del corriente. Las inscripciones se admitirán hasta el día 14, excluyéndose los que a juicio de la Asociación no reúnan condiciones.

En el mismo local social se admiten encargos para la compra de dichas aves.

Patente nacional de automóviles

La Delegación de Hacienda hace presente que el día 10 del actual termina el plazo para que los propietarios de Automóviles y Camiones se provean de la patente correspondiente al presente semestre.

Muchacho

de 14 a 16 años, presentado por sus padres o pacientes, se necesita para la limpieza en casa particular extranjera. Razón: Plaza Sta. Eulalia, 10.

Servicio de Vapores

De Palma a Barcelona.—Lunes, a las 21; Martes, a las 21; Jueves a las 21; y Sábado, a las 21.

De Barcelona a Palma.—Lunes, a las 20,30; Martes, a las 20,30; Jueves, a las 20,30; y Sábado, a las 20,30.

De Palma a Valencia.—Lunes, a las 11 y Miércoles, a las 19,00. De Valencia a Palma.—Miércoles, a las 12 y Viernes, a las 18,00.

De Palma a Ibiza.—Lunes a las 11,00.

De Ibiza a Valencia.—Lunes a las 22.

De Valencia a Ibiza.—Miércoles a las 12.

De Ibiza a Palma.—Miércoles a las 24.

De Palma a Ibiza.—Viernes a las 12.

De Ibiza a Alicante.—Viernes a las 21.

De Alicante a Ibiza.—Domingo a las 12.

De Ibiza a Palma.—Domingo a las 24.

De Tarragona a Palma.—Lunes a las 18,30.

De Palma a Tarragona.—Domingo a las 18,30.

De Mahón a Barcelona.—Martes y Jueves a las 18.

De Barcelona a Mahón.—Miércoles y Viernes a las 18,30.

De Mahón a Alcudia.—Domingo a las 9.

De Alcudia a Barcelona.—Domingo a las 13.

De Barcelona a Alcudia.—Domingo a las 11,30.

De Alcudia a Mahón.—Lunes a las 5,50.

De Ibiza a Barcelona.—Miércoles a las 16.

De Barcelona a Ibiza.—Martes a las 17.

De Palma a Mahón.—Jueves a las 20,30.

De Mahón a Palma.—Viernes a las 20,30.

De Palma a Ciudadela.—Martes a las 19.

De Ciudadela a Palma.—Lunes a las 19.

De Ciudadela a Alcudia.—Domingo a las 10.

De Alcudia a Ciudadela.—Lunes a las 5,50.

De Palma a Cabrera.—Martes a las 7 y Jueves a las 7.

De Cabrera a Palma.—Martes, a las 14 y Jueves a las 14.

De Palma a Marsella.—Día 16 de cada mes a las 21.

De Marsella a Palma.—Día 22 de cada mes a las 19.

De Palma a Argel.—Día 23 de cada mes a las 16.

De Argel a Palma.—Día 25 de cada mes a las 16.

Ayuntamiento de Palma

Premio «Ricardo Roca»

Para aplicar conforme las cláusulas de insritución, una parte de los réditos que comprende el legado hecho a esta Excm. Corporación Municipal, por el Sr. D. Ricardo Roca y Amorós, de grata memoria, corresponde el día 6 de enero de 1928, aniversario de su fallecimiento, adjudicar dos premios A LA LABORIOSIDAD, esto es: uno a UN OBRERO y el otro a UNA OBRERA, que mas se hayan distinguido por sus cualidades a hacerse acreedores a los mismos.

Los aspirantes a dichos premios, deberán solicitarlo en la Secretaría de este Ayuntamiento, los días y horas hábiles de oficina, a contar del de la fecha: finalizando el plazo de admisión de peticiones, a la hora trece del veinte de diciembre actual.

Casas Conso toriales de Palma a tres de diciembre de 1927.

El Alcalde, Juan Aguiló.

Libros de ventas

Modelo oficial

De 100 páginas con espacio para anotar 2100 operaciones y un impreso para solicitar de Hacienda la legalización del libro

impreso a varias tintas: 3,00 pesetas

De venta: Imprenta «La Espesma», Lonjeta, II.

Compro

Alhajas viejas de oro y plata
Dentaduras usadas.
Monedas antiguas de oro, plata y cobre.

J. MIRÓ

Vidriería, 40 al lado chocolatería Bordoy.

CENTRO DE ANUNCIOS

M. SERRA Y BENNASAR

Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicados, esquelos mortuorias etc. etc. en

los diarios

Correo de Mallorca

y La Ultima Hora

Despacho: P. Sta. Eulalia núm. 10

Vida deportiva

Ciclismo.—El match Cebrián-Bover

Ayer por la mañana, llegaron, procedentes de Barcelona, el campeón de España de medio fondo, José Cebrián Ferrer, y su entrenador Joaquín Rubio, que el próximo domingo han de celebrar el match con el campeón Miguel Bover, como consecuencia del reto de éste.

Según manifestaciones del entrenador de Cebrián, éste viene dispuesto, a pesar de no llevar las «planchas» que tanto dieron que hablar, a dejar la misma «marca» que hizo el día de Campeonato, lo cual representa llevar toda la carrera a un tren fantástico.

Su intento es salir desde el principio de la lucha al máximo tren posible (a 19 constantes por vuelta) para que pronto quede decidida la carrera.

Bover, por su parte, conocedor de estas intenciones de quien le ha sucedido en el título, no pierde ocasión de ponerse en condiciones para resistirle victoriosamente y dejar en su lugar el pabellón que ha despegado al retarle.

La carrera, que será a 100 kilómetros (igual que la final del campeonato), dada su duración, empezará a las dos y media de la tarde.

El reto de Bover a los corredores nacionales

El «Velo Sport Balear», se ha enterado de la invitación hecha por el corredor Miguel Bover a todos los nacionales para celebrar una carrera en las condiciones por él propuestas, así como de la proposición dirigida al Velo por el propio Bover y ha acordado:

Tomar a su cargo la celebración en el Velódromo de Palma, de dicha carrera.

Fijar para la misma un premio único de 500 pesetas.

Si el vencedor fuese Bover, este deberá pagar de dicha suma a tu con trincante, 100 ptas. como subvención para el desplazamiento, si viniera de la Península.

Dejar al arbitrio de Bover y de quien acepte su invitación fijar la fecha para celebrar la prueba, fecha que no será definitiva hasta que la haya aprobado el Velo Sport Balear.

De fútbol.—«Constancia» «Felanix»

Mañana jueves día 8 etc. a las 2'45 de la tarde en el campo de Son Canals se celebrará el partido de campeonato perteneciente a la tercera vuelta, entre los equipos F. C. Felanitx y Constancia F. C.

Ha comprado V. hoy en la Sucursal n.º 1 de la CASA MATONS?

La venta del pescado

He aquí los precios, por kilo a que ayer se vendieron las diferentes clases de pescado en la pescadería de la Plaza Mayor.

Dentón, 4'40; Salmonetes (molls), 3'45; Calamares, 5'00; Pajales, 2'50; Caproig, 2'30; Rafells, 1'50; Congries, 1'90; Morralla, 1'55; Bogas, 1'25; Merluza (llus), 2'80; Pescado variado, 2'80; Oradas, 4'40; Lenguado (pelaes), 3'45; Sirviola, 2'80; Atún, 3'45; Chucclas, 0'75 y Caramel (jerret), 0'50.

Los anteriores precios se hallan de manifiesto en la pizarra existente de la Plaza de Abastos donde el público podrá enterarse de ellos y caso de exigirse mayor cantidad las reclamaciones deberán formularse en la Casa de Reposo en donde serán atendidas.

Estos precios varían diariamente oscilando en relación con la abundancia de lo pescado.

El monumento a Maura

Reunión de la subcomisión

Ayer al mediodía, se reunió en el despacho del Organismo de Jurados la Subcomisión del Comité que entiende en la erección del monumento a don Antonio Maura.

Presidió el Alcalde, señor Aguiló Valentí, y asistieron los vocales de la citada subcomisión

señores Rosselló y Alemany y don Gabriel Carbonell.

Se enteraron dichos señores de una carta del escultor señor Benlliure, a la cual se ha acordado contestar en la siguiente forma:

Suplicar al señor Benlliure que señale el sitio del emplazamiento del monumento y orientación del mismo a fin de poder dar comienzo a las obras.

Enviarle dos muestras de piedra caliza de Binisalem y Campanet para que elija la que considere más conveniente para el basamento.

Suplicarle también que indique el despiece del pedestal para acomodarse estrictamente a su pensamiento.

Y por último, rogarle que proceda al envío de las fotografías que tiene anunciadas con las modificaciones hechas a la estatua de la Verdad.

Cine Círculo Obreros Católicos

Jueves a las 3 y media

La Alegría del Batallón

música del maestro Serrano

Exámenes de mecánicos navales

Por la Comandancia de Marina de esta Capital, se ha publicado un edicto haciendo saber que el plazo de admisión de solicitudes para los exámenes de Primeros y Segundos Mecánicos Navales es desde el día 1.º del mes actual hasta el día 31 del mismo.

Los exámenes darán principio el día primero de Febrero próximo venidero.

En los días laborables y horas hábiles de oficinas, se darán a los interesados cuantos antecedentes necesiten conocer en la Comandancia de Marina.

Juventud Antoniana

La Pía Unión de San Antonio de Padua y la Juventud Antoniana tendrán la Comunión mensual reglamentaria de los primeros y segundos domingos, mañana día de la Inmaculada Concepción, a las ocho y media, con misa cantada por el coro de la Juventud. Acuérdense los congregantes que la Inmaculada fue declarada Copatrona de la Juventud Antoniana. Por la tarde, a las seis y media, rosario, novena, sermón y conclusión de las Cuarenta Horas con la acostumbrada Procesión.

La Junta Directiva de la Junta Antoniana ha determinado aplazar la Velada que tenía anunciada para este día.

Dios mediante se celebrará el próximo domingo, día 11, a las cuatro y media en punto.

El local no se abrirá hasta las cuatro.

No se permitirá la entrada a los jóvenes sin la presentación del carnet.

La Sección Literaria confía tener un gran éxito con el programa preparado.

Habrà bandeja.

Teatrales

Principal

Esta noche debuta en el Teatro Principal la Compañía de comedias de Manolo París, en la que figuran la primera actriz Manolita Ruiz y la primera actriz irgenua María Rosa Frías.

Se estrenará la comedia «Yo soy un amigo mío».

He aquí el asunto de la obra, según «El Debate»: «Los padres que abandonan el hogar y vuelven luego a él, maltratados por la vida, en demanda de afectos, solamente atraídos por la sopa boba familiar».

Y añade dicho colega:

«La obra termina moralmente, con la prevista regeneración del padre por el amor de los hijos y un despertar de afectos a la mujer».

Carro al mar

Ayer, en el muelle, cayó al mar un carro de la Casa Falconer, perteneciente a la caballería.

CRÉDITO BALEAR

Se invita a los Tenedores de ACCIONES PREFERENTES ACUMULATIVAS del 7 por 100 de la COMPAÑIA TELEFONICA NACIONAL DE ESPAÑA para que en beneficio de sus intereses acudan al

Crédito Balear--Departamento de Bolsa

donde se les informará acerca de sus

Derechos de suscripción

a las BUENAS ACCIONES PREFERENTES al 7 por 100 de la citada Compañía Telefónica Nacional de España.

No deben dejar de obtenerse los títulos de derecho aun cuando no se piense suscribir acciones adicionales porque estos derechos de suscripción se cotizarán en las Bolsas de Madrid y Barcelona.

Los Títulos de derechos que no hayan sido utilizados quedarán anulados.

Boletín religioso

HOY

Cuarenta Horas.— Continúan en la parroquial iglesia de San Jaime, en honor de la Purísima.

Cuarenta Horas fuera de turno.— Continúan en honor de la Purísima en las iglesias siguientes: En los Capuchinos, en la Concepción, en Sta. Teresa, en la Concepción (Arrabal) y en Sta. Magdalena.

Concluyen en Montesión, también a la Purísima.

Otras funciones

En la Sta. Iglesia Catedral Basílica se cantarán solemnes Completas en la capilla de la Purísima, en preparación a la gran fiesta de la Inmaculada.

En el Socorro, a las ocho, misa de Comunión general para los alumnos del colegio y devotos de la Purísima.

Por la tarde, a las seis, continuación de la novena a la Inmaculada.

MANANA

Santos.— La Inmaculada Concepción de María, Patrona de España.— Indulgencia en las iglesias dedicadas a Ntra. Sra. y en las cuales esté erigida una Congregación Mariana.

Cuarenta Horas.— Concluyen en la parroquial iglesia de S. Jaime que la Concepción de la Inmaculada Concepción dedica a su Purísima Madre. Exposición a las seis; a las diez Tercia solemne y Misa mayor con sermón por el Rdo. don José Auba, Pbro.

Por la tarde, a las cinco, se cantarán Vísperas y Completas. A las seis, después de Rosario, se practicará el ejercicio del día 8 consagrado al Misterio del día, procesión, Te Deum y reserva de S. D. M.

Cuarenta Horas fuera de turno.— Concluyen en la iglesia de los Padres Capuchinos, a la Inmaculada por una difunta. Se celebrarán las misas como en los días festivos. A las ocho y media, Oficio solemne de Comunión general de todas las Congregaciones.

Por la tarde a las seis y media, conclusión de la Novena, sermón por el R. P. Atanasio de Palafrugell. Después de la solemne reserva se dará la Bendición Papal a los Hermanos Terciarios.

Otras Cuarenta Horas.— Concluyen en la Concepción, que las Religiosas de dicho Convento dedican a su Purísima Madre la Inmaculada. Exposición a las seis; a las ocho misa de comunión general con pláticas; a las diez, Tercia cantada por la Rda. Comunidad y misa solemne a voces con sermón por el R. P. Vicente Menéndez, Superior de los padres Agustinos. Por la tarde Rosario, a las seis y media, Coronita, sermón Te Deum y reserva de S. D. M.

Otras Cuarenta Horas.— Continúan en Santa Teresa, también a la Inmaculada. Exposición a las seis y media; a las nueve, Misa cantada. Por la tarde a las seis y media, Rosario, ejercicio del día 8, Te Deum y reserva de S. D. M.

Concluyen en la parroquial iglesia de la Concepción (Arrabal) a su titular. Exposición a las seis; a las siete y media misa de Comunión general; a las diez Tercia, Oficio con sermón por el mismo orador de la Novena R. P. Bautista del Crecer

de. Por la tarde, actos de coro, sermón. Trisagio cantado, procesión, Te Deum y reserva de S. D. M.

Otras Cuarenta Horas.— Continúan en Sta. Magdalena también a la Purísima. Exposición a las seis y cuarto; a las diez Misa mayor con sermón.

Por la tarde, a las seis y media, Rosario, ejercicio del día 8 y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la Santa Iglesia Catedral Basílica se celebrará solemne fiesta en honor de la Inmaculada Concepción de la Virgen María, Patrona de España. A las siete, misa solemne en el altar de la Purísima; a las ocho Misa de Comunión general en el altar mayor; a las nueve y media Primas, Tercia y Misa de Pontifical en la que ocupará la Sagrada cátedra el M. I. Sr. don Nidal Garau, Canónigo.

Después de la misa mayor, se dará la Bendición Papal.

Por la tarde a las cuatro Vísperas y procesión que recorrerá las calles de costumbre, Copletas solemnes y ejercicio del día 8.

En la parroquial iglesia de Santa Eulalia, a las siete misa y ejercicio de Ntra. Sra. del Perpetuo Socorro. A las siete y media Comunión general para las Hijas de María. Por la tarde, después del Rosario, se hará con toda solemnidad el ejercicio de la Visita a la Purísima con exposición de S. D. M.

En la parroquial iglesia de Santa Cruz, fiesta solemne en honor de la Inmaculada. A las diez Tercia y Misa mayor con sermón. Por la noche, después del Rosario, se hará solemne ejercicio del día 8 en honor de la Inmaculada.

En San Miguel, fiesta solemne en honor de la Inmaculada Concepción. A las diez, Tercia y Misa mayor con sermón por el Rdo. don Antonio Bujosa, Vicario de Géova; por la tarde Rosario, ejercicio del día 8 con exposición de S. D. M.

En San Nicolás, la felicitación Sabatina celebrará solemne fiesta en honor de la Inmaculada. A las siete y media misa de Comunión general con pláticas para los Congregantes y devotos de la Inmaculada por el M. I. señor D. Nidal Garau, Canónigo Doctoral. A las diez Tercia y Misa mayor cantados de la maestro D. Pablo Coll, dedicada a la Inmaculada y después del Evangelio predicará el M. R. P. Jaime Rosselló, de los SS. CC.

Por la tarde a las seis después del Rosario, se practicará con toda toda solemnidad el ejercicio de la Felicitación Sabatina con música, cántico y sermón por el mismo orador de la mañana.

Se puede ganar I P. En S. Francisco, a las ocho Comunión general para los Terciarios y cofrades de la Inmaculada. Por la noche a las seis y cuarto, rezo de la Corona y continuación de la Novena con sermón por el Rdo. P. Antonio Mijer, T. O. R.

En el Colegio de Ntra. Sra. de la Concepción, a las ocho misa de comunión general en honor de la Inmaculada.

En Montesión, fiesta solemne en honor de la Inmaculada Concepción a las 8 misa de Comunión general para las Congregaciones Marianas de hombres. Las Madres Cristianas la tendrán a las siete. Por la tarde, a

las cinco, en caso de permitirle el tiempo, saldrá solemne procesión. Luego de entrada, Trisagio Mariano, sermón por el mismo orador de la novena, besamanos y despedida de la Virgen Santísima.

En San Felipe Neri, después de rezado el Santo Rosario, se practicará con toda solemnidad el ejercicio del día ocho en honor de la Purísima.

En el Oratorio del Centro Eucarístico, a las diez y media, exposición del Santísimo y Misa mayor con sermón por el Rdo. P. Jacinto de Barcelona, Superior de los P. P. Capuchinos. Por la tarde Vísperas cantadas, ejercicio en honor de la Virgen y a las siete reserva de S. D. M.

Mañana, festividad de la Inmaculada, en la iglesia de La Piedad, se hará el ejercicio solemne, con cánticos de coro y pueblo, del día 8, dedicado al Misterio de la Inmaculada Concepción. A las cuatro menos diez minutos, Santo Rosario y Salve cantada, exposición del Santísimo, el ejercicio mencionado y Reserva.

El Rdo. señor Obispo tiene concedido cincuenta días de indulgencia a todas y cada una de las personas que asistan a este ejercicio y demás que se verifiquen en esta iglesia los domingos y fiestas durante los restantes del presente y todo el año siguiente.

En los 8 grados Corazones, por la noche, después de rezado el Santo Rosario se hará el ejercicio del día 8.

En la Merced, durante la misa de seis y media ejercicio de las 40 Ave. Marías. Por la tarde, a las seis, Santo Rosario, Novena de Santa Lucía, Novena de Belén y sermón por el Rdo. P. Fr. Eleuterio Menchaca, Mercedario.

En Santa Clara, solemne fiesta en honor de la Inmaculada. A las diez y media, misa solemne con exposición de S. D. M. y sermón por el R. don Juan Maa y Valtierra, Pbro. A las seis de la tarde corona y el ejercicio del día 8 con exposición.

Visita.— A la Inmaculada Concepción en la Catedral o Concepción.

VIERNES 9

Santos.— Santa Leocadia, virgen y mártir.

Cuarenta Horas.— Empezarán en la parroquial iglesia de San Nicolás, a su titular. Exposición a las seis y media; a las nueve y media Horas y Misa mayor. Por la noche, Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

Concluyen en Santa Magdalena, a la Purísima. Exposición a las seis y cuarto; a las nueve y media Misa mayor. Por la noche, Rosario, Trisagio, Te Deum y reserva de S. D. M.

Visita.— A Ntra. Sra. del Rosario, en Santa Catalina de Sena.

Estilográficas

AGATE, desde 2 pta.
JAKDAK, desde 775 id.
SWAN, la mejor pluma, desde 22'50
De venta: Imprenta «La Espejanza» Lorja, 11 y 13.